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Reperele muncii în campania agricolă de toamnă

Faptul că mai multe județe au realizat ți depășit vitezele reac
tualizate la recoltări și însămințări atestă că există condiții teh
nice ți umane pentru încheierea lucrărilor la termenele prevăzute. 
Totul depinde de modul de organizare a muncii, de folosirea la 
intreaga capacitate a forțelor disponibile. Această săptămină este 
decisivă in ce privește finalizarea însămințărilor la gnu, ceea ce 
impune o concentrare mai mare de utilaje in această direcție. 
In primul rînd suprafețele pe care urmează griul trebuie grabnic 
eliberate de recoltă și apoi să se treacă operativ la araturi, pre
gătirea terenului ți semănat. Sub semnul acestor imperative tre
buie acționat mai ales in județele din prima zonă agricolă, unde 
aceste lucrări implică un volum mare de muncă datorită suprafe
țelor mari care mai sînt de recoltat și insămințat : Constanța, 
Tulcea, Brăila, Ialomița, Călărași, Giurgiu, Teleorman, Dolj, Timiș, 
Arad, Bihor. Schimbările vremii din ultima perioadă demonstrea
ză necesitatea încheierii grabnice a acestor lucrări hotăritoare 
pentru recolta prezentă și viitoare. Un accent deosebit trebuie pus 
ți pe transportul ți livrarea recoltei la bazele de recepție, la 
fondul de stat, deoarece in cimp se află importante cantități de 
produse ce pot suferi pierderi datorită scăderilor de temperatură 
și apariției precipitațiilor însoțite de vinturi. In aceste condiții 
este necesară ți o atenție sporită la calitatea lucrărilor efectuate, 
mai ales la insămințări, dar ți la culesul produselor perisabile din 
grădini, vii ți livezi. Pe ogoare continuă și in această săptămină 
acțiunile brigăzilor uteciste, tineri de la sate ți din unitățile in
dustriale, elevi, studenți, militari, la culesul, transportul ți depo
zitarea recoltei.

ZILE DECISIVE PENTRU 
ÎNCHEIEREA GRABNICĂ A ÎNSĂMÎNȚĂRILOR 
SI PUNEREA ÎNTREGII RECOLTE LA ADĂPOST

Ritmuri
în Consiliul unic agroindus

trial Ciorogirla, ca in toate ce
lelalte unități agricole ale ju
dețului Giurgiu,, pe agenda lu
crărilor prioritare se înscriu re
coltatul porumbului și depozi
tarea intregii producții cit mai 
grabnic la bazele de recepție 
ca și desfășurarea in cele mai 
bune condiții a campaniei de 
insămințări.

• Cooperativa agricolă de 
producție Ciorogirla. Din cele 
aproape 500 hectare de porumb 
cultivate, 200 hectare se recol
tează mecanizat. Așa cum ne 
arăta Gheorghe Olteanu. șeful 
secției de mecanizare, cele 6 
combine intră in lan la recol
tat dimineața cit mai devreme 
și lucrează pină la căderea în
tunericului. Și incă ceva. de 
cind a inceput recoltatul supra
fețelor cultivate cu porumb, 
combinerii n-au inregistrat nici 
măcar o oră de stagnare care să 
sa datoreze defecțiunilor la uti
laje. ..Producțiile sint destul de 
bune pentru zona noastră, a ți-

maxime în fiecare zi
nut să sublinieze mecanizatorul 
Nicolae Constantin. De exem
plu, in ferma tehnicianei Nicu- 
lina Ristea s-au obținut pină 
acum, la neirigat, producții de 
peste 7 000 kg știuleți la hectar. 
Cunoscind nivelul producțiilor 
și finind cont de faptul că in 
orice moment al zilei timpul 
poate deveni nefavorabil lucru
lui in cimp, continuă Nicolae 
Constantin, ne străduim să re
coltăm zilnic mult peste grafi
cele stabilite". Transportul re
coltei se desfășoară ritmic, toa
te atelajele din comună parti- 
cipind la această lucrare. Nici 
un știulete nu rămine în cimp 
de pe o zi pe alta! Dealtfel, se
riozitatea și . operativitatea cu 
care acționează aici, la 'Cioro- 
eirla, - mecanizatorii, cooperato
rii și: specialiștii se referă nu 
numai la producțiile bune din 
acest an. dar și la pregătirea 
unor producții la. fel de bune 
și pentru anul agricol viitor. 
Astfel, din cele aproape 500 hec
tare de porumb,- pe 300 hectare
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se va însămînța grîu. Suprafa
ța trebuie eliberată și pregăti
tă pentru semănat în cel mai 
scurt timp. în unitate s-au in
sămințat deja suprafețele des
tinate culturilor furajere și 
celor cu orz, iar acum toate 
forțele acționează pentru pre
gătirea patului germinativ pen
tru cultura griului.
• Cooperativa agricolă de 

producție Bolintin-Deal. Și aici, 
în tarlaua „Autostradă", toate 
cele patru C.A.R.P.-uri lucrau 
din plin la recoltat. Marin Bai-' 
cu, Nicolae Dumitru, Constan
tin Denciu și Petre Costache, 
urmăriți îndeaproape de șef ii 
secției de mecanizare. Constan
tin Solomon. își îndreptau in
treaga atenție nu numai la re
coltatul porumbului, conform 
graficelor stabilite, dar și la 
strinsul recoltei fără nici o pier
dere. La. fel. și tarlalele . unde

CRISTINA BALINT

(Continuare in pay. a IlI-a)

SA FACEM TOTUL PENTRU 
APĂRAREA VIEȚI!, A LINIȘTII 

Șl A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ

UNANIMĂ SI FIERBINTE ADEZIUNE A TUTUROR FIILOR PATRIEI LA ÎN- 
FLĂCĂRATELE CHEMĂRI ALE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU, LA 

APELUL FRONTULUI DEMOCRAȚIEI SI UNITĂȚII SOCIALISTE 
MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE

Șl DEZARMARE
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In spiritul recentelor acte 

normative—maximă responsabilitate 
pentru calitatea și competitivitatea

produselor destinate exportului
Faima întreprinderii „Indus

tria linii" din Timișoara, înte
meiată pe țesăturile din lînă și 
tip lină, livrate pieței interne și 
celei externe de ani și ani, ne-a 
determinat, să întreprindem aici 
o anchetă de opinie în legătură 
cu semnificațiile și consecințele 
recentului Decret privind stimu
larea întreprinderilor și a oa
menilor muncii în realizarea și 
depășirea producției pentru ex
port.

Dintr-o primă opinie, expri
mata de inginerul Emil Matees- 
cu, director comercial al între
prinderii, am reținut că decretul 
vine să consacre o activitate 
cu bună tradiție, potrivit căreia, 
din 1976 încoace, planul la ex
port este mereu îndeplinit, ba 
chiar depășit sistematic. Parte
neri pretențioși ca S.U.A., R. F. 
Germania, Italia, Canada și 
mulți alții au rămas consecvenți 
în opțiunea lor pentru acest 
furnizor care s-a dovedit greu 
de întrecut. Li se adaugă, în ul
timii ani, țări ca Liban, Iorda
nia, Afganistan, Siria, Algeria, 
Iran, Irak, în care exportul se 
face direct, nemaivorbind de 
împrejurarea că exportul indi
rect (prin intermediul fabricilor 
de confecții) a cuprins, la rîn- 
dul lui, o mulțime de alte țări, 
din Europa și de pe alte conti
nente.

Prin prevederile sale decretul 
are însă mai ales menirea să 
stimuleze o dată în plus o acti
vitate care a dovedit, la „Indus
tria linii" cel puțin, că poate 
conduce la destinarea a 88 la 
sută din totalul producției — 
exportului. El deschide, astfel, 
ț>erspective înnoitoare în sfera 
bazei materiale a întreprinderii, 
intrucit, așa- cum se arată in art. 
9, apar noi surse de constituire și 
mărire a fondului special pentru 

promovarea și susținerea expor
tului.

Inginerul Emil Mateescu avea 
să pe asigure, în continuare, că 
deja întreprinderea a trecut la 
dotarea cu utilaje capabile să 
determine o nouă calitate, su
perioară. a produselor, fără de 
care nu se poate vorbi de ex
port, decretul inhuși avind, in 
acest sens, prevederi cit se poa
te de limpezi. Bunăoară, a fost 
creată, recent, o fază de repiep- 
tănarc a materiilor prime, o 
fază de vopsit pale (utilaje care, 
să poată satisface necesarul 
intregii întreprinderi). Principa-

La Întreprinderea 
„Industria lînii“ 
din Timișoara

lele secții de fabricație au fost 
dotate cu instalații de condițio
nare, care să permită atingerea 
unor parametri superiori semi
fabricatelor. pentru ca însăși in
stalația existentă să fie automa
tizată, in aceste zile.

în țesătorie au fost introduse 
noi mașini de țesut, cu o pro
ductivitate fizică mult crescută 
(450 metri lineari pe zi, față de 
100 m, la o singură muncitoare). 
Prin autodotăre s-au construit, 
apoi, două tipuri do utilaje care 
conferă un tușeu deosebit țesă
turilor : mașini de razat, copiate 
deja și de alte întreprinderi din 
cadrul centralei. Așadar, există 
mijloace fizice, materiale — per
fecționate recent — pentru ca 
prevederile decretului să prindă 
viață cit mai curând posibil, in

tr-o întreprindere care a dovedit 
că știe să-și îndeplinească inte
gral și la termen sarcinile des
tinate exportului, să execute 
produse de un înalt nivel cali
tativ, cu parametri tehnici și 
funcționali ridicați, cu consu
muri materiale și energetice 
reduse, competitive cu produsele 
realizate pe plan mondial.

Cu Cecilia Cuciula, respon
sabila cu exportul in cadrul ser
viciului „Desfacere", aveam să 
ne oprim asupra unei preocupări 
intensificate indată după apari
ția decretului in discuție ; anu
me, prospectarea pieței externe. 
S-au întocmit astfel colecții bine 
puse la punct cu țesături re
prezentative pentru producția 
intreprinderii și aceste colecții 
au fost încredințate centralei 
pentru a fi trimise spre vizio
nare in țări din Vest, care au 
mai importat sau nu produsele 
întreprinderii. S-a ciștigat astfel 
timp ca încă în trimestrul IV 
al anului să mai poată sosi co
menzi cu termene scurte sau 
pentru anul viitor. Cele 12 co
lecții alcătuite de un colectiv 
special, sprijinit de atelierul de 
proiectare (acesta creează in 
proporție de 80 la sută pentru 
export !) au o vastă putere de 
cuprindere, înfățișind peste 60 
do articole, cu-multe poziții co
lori stice t circa 30—40 poziții co- 
loristice la.un articol. Preocupa
re legată direct de una din dis
pozițiile finale ale recentului 
decret (art. 25), în care se pre
cizează că ministerele, centrale
le industriale, unitățile economi
ce voi- lua măsuri pentru în
tărirea răspunderii în sporirea, 
diversificarea și adaptarea pro-

DRAGOMIR MAGDIN

(Continuare în pay. a II-a)

CĂLĂRAȘII ÎN 1400 DE ZILE
Pentru a așeza față in față 

Călărașiul de azi și Călăra- 
șiul de ieri' nu e nevoie de o 
lungă întoarcere în timp. 
„Cine a fost în orașul nostru 
— îmi spune Gh. Drăgan, se
cretarul comitetului de partid 
de la Combinatul de celuloză 
și hîrtie — nu in urmă cu 
10—15 ci , acum 2—3 ani, deci 
cit se poate de recent, greu, 
foarte greu mai recunoaște 
locurile". Semnificativ pentru 
uluitoarele transformări pe
trecute pe aceste lopuri este 
următorul amănunt : de la 
40 000 de locuitori cîți număra 
in 1967, orașul de la Dunăre 
are astăzi o populație de 
peste 100 000 de suflete. Multă 
vreme, singura poartă indus
trială a așezării a constituit-o 
combinatul amintit mai sus. 
Firește, o poartă impoirtăntă, 
dar nu atit de mare incit prin 
cadrul ei oamenii satelor din 
împrejurimi să pătrundă ma
siv in viața orașului, tn ziua 
de 19 noiembrie 1979, zi in 
care începuseră lucrările ce
lui de-al XII-lea. Congres al 
partidului, la Călărași a apă
rut oțelul, infirmindu-se ast
fel, după ani și ani de aștep
tare. credința că aici se poate 
produce numai hîrtie și piine. 
De la prima șarjă de oțel 
născută in Bărăgan au trecut 
pină acum aproape 1 400 de 
zile, vreme in care Combina
tul siderurgic a devenit pen
tru călărășeni o prezență 
obișnuită. O prezență de o re
zonanță aparte în biografia 
multora dintre ei. „Vedeți 
dumneavoastră — continuă 
Gh. Drăgan — nu e puțin lu
cru ca niște oameni obișnuiți 
de o viață cu muncile tim
pului. să-și asume peste noap
te responsabilitatea conduce
rii unor aparate complicate". 
„Peste noapte" trebuie men
ționat că nu înseamnă o 
schimbare întimplată chiar 

într-o noapte, in sensul că 
seara te culci agricultor și a 
doua zi, dimineața, te trezești 
muncitor specialist, deprins 
cu automatizarea. Au fost ne
cesare cursuri de calificare, 
impuninda-se, totodată, cu
noașterea aprofundată a ex
perienței' centrelor siderur
gice cu tradiție. Cert este că 
in doar patru ani. metalurgia 
a ajuns la Călărași să fie. la 
ea acasă, in imediata ei apro
piere, piinea a făcut loc me
talului. Metalul însuși a de
venit un fel de piine.

Gh. Drăgan recunoaște, nu 
fără o undă de nostalgie, că 
fabrica de celuloză și-hirtie a 
început să imbătrinească, deși, 
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e limpede ca. lumina zilei, 
Orașul întinerește -continuu. 
Care să fie explicația ? Expli
cația este că'astăzi orașul se 
îndreaptă spre viitor prin 
uriașa poartă industrială care 
e Combinatul siderurgic. Aici 
au fost stabilite, pe bună 
dreptate, izvoarele tinereții 
lui. De la Badiu Bărbierii, se- 
bretarul V.T.C. al platformei 
pe care este -amplasat impre
sionantul colos industrial, aflu 
că șaptezeci la sută din nu
mărul metalurgiștilor. oțela- 
rilor, operatorilor și lamino- 
riștilor sint tineri. A nu se în
țelege însă că de siderurgie 
este legată numai viața lor. 
Am văzut in incinta combina
tului o frumoasă expoziție de 
pictură în care elevii Scolii 
populare de artă, tineri de 
diverse profesii, omagiau cu 
pricepere meseria de siderur- 

gist. Printre semnatarii ta
blourilor : Marieta Enache, 
funcționară. Dumitru Neagu, 
contabil, Ion Virtan, medic. 
Alături de imaginile inspirate 
din activitatea intreprinderii- 
gazdă erau expuse numeroase 
pinze consacrate noii înfăți
șări a orașului. Cu alte cu
vinte, un Călărași văzut din
lăuntru de chiar oamenii lui. 
Un Călărași zugrăvit cu o 
emoționantă simplitate in cu
lori vii. luminoase, adică 
exact aceleași culori care au 
stat la indemina constructori
lor. atunci cî.nd l-au făcut să 
arate așa cum. arată. Desigur, 
încă mai e de muncit. S-au 
pus doar bazele începutului.

Călărășenii știu foarte bine că 
mai ales de acum înainte n-o 
să le fie ușor. N-o să le fie 
ușor fiindcă au ambiția să 
ducă lucrurile pină la capăt. 
Altfel spus, călărășenii sint 
hotăriți ca-n următorii ani vi
zitatorii de azi ai orașului să 
fie iarăși puși la încercare, 
descoperind, așa cum se in- 
timplă de la o vreme încoace, 
alte și alte înnoiri. Prin ur
mare, tehnicianul topograf 
Vasile Ionescu, cel care a fă
cut primele măsurători pe lo
cul actualului combinat side
rurgic, are destule motive 
să-și refuze dreptul la amin
tiri, deoarece, zice el deosebit 
de frumos, amintirile vor în
cepe peste mai mulți ani, in 
ziua în care orașul de pe ma
lul Borcei va fi, așa cum e în
dreptățit să fie, întru totul 

modg.rn. Deocamdată. în a- 
proape 1 400 de zile, la Călă
rași s-au construit citeva car
tiere de blocuri, o piață cen
trală, un hotel elegant ce va 
fi dat curincl in folosință, o 
pitorească faleză, reahiena- 
jindu-șe, în același timp, și 
vechiul parc al orașului. Sint 
in fază de proiect casa de cul
tură a. tineretului și casa de 
cultură a sindicatelor. InVeci- 
nindii-se cu Dunărea. Călă
rașiul beneficiază de posibili
tatea înființării unei atrăgă
toare baze de agrement. O așa 

■zise bază există, de fapt. Ea 
trebuie, insă mai bine pusă pe 
picioare, și-am înțeles. că edi
lii n-au scăpat din vedere a- 
cest lucru.

Împreună cu Alexandru 
Iordache, instructor la comi
tetul municipal al U.T.C., după 
un popas la clubul, tineretului 
unde animația era în toi, am 
bătut cu pasul străzile orașu
lui,- oprindu-ne apoi, la mar
ginea lui, față in față cu nes- 
firșita întindere ,a\ cimpiei. 
„Ea. -cimpia aceasta — l-am 
auzit vorbind pe însoțitorul 
meu — după ce secole de-a 
rindul n-a fost mișcată de pe 
locul ei, e nevoită acum să se 
tragă un pic îndărăt. Orașul 
înaintează văzind cu ochii". 
Mi-am amintit cuvintele lui 
Gh, Drăgan care afirma că e 
suficientă o întoarcere de nu
mai 2—3 ani în timp pentru a 
compara Călărașiul de azi cu 
Călărașiul de ieri. Am pri
ceput, totodată, de ce ingine
rul Daniel Schwartz îmi spu
sese cu citeva ceasuri în urmă 
că, deși s-a stabilit în oraș in 
1967, se confundă cu cel mai 
vechi călărășean, simțind că 
trăiește aici de cind lumea.

ȘTEFAN MITROI

f
Foto : VASILE RANGA

• Colectivul întreprinderii 
Electrocentrale Galați a in
trat in ultimul trimestru eu 
Însemnate succese in realiza
rea și depășirea sarcinilor a- 
nuale de plan. Aici s-au pro
dus suplimentar de la incepu- 
tul anului 68 000 MWh energie 
electrică, obțîmndu-se o pro
ducție netă, peste sarcinile de 
plan, în valoare de 28 milioa
ne lei.

• Tinerii care își desfă
șoară activitatea în sectorul 
industrial al economiei au în
registrat, în săptămină 26 
septembrie — 2 octombrie,
noi și importante succese in 
cadrul întrecerii socialiste, 
concretizate in semnificative 
depășiri ale sarcinilor de 
plan. Peste 6 000 de tineri din 
principalele unități ale jude

țului Vaslui au inițiat ac
țiunea intitulată „Săptămină 
record în producție și cali
tate" finalizată cu o produc
ție suplimentară in valoare 
totală de peste 450 000 lei. La

Din cronica întrecerii
rindul lor, uteciștii din ju
dețul Argeș au consemnat la 
rubrica depășirilor 6 blocuri 

■-motor pentru ARO, -5 tone de 
piese turnate, 50 de tone var, 
20 de tone ciment și nume
roase caroserii ARO.

• In efortul lor de a produ
ce și pune la dispoziția econo

miei noastre cantități iot mai 
mari de energie electrică, lu
crătorii întreprinderii de elec
trocentrale Mureș au realizat și 
emis in sistemul energetic na
țional, in cele trei trimestre 

care au trecut din acest an 180 
milioane kWh energie electri
că. Energeticienii mureșeni au 
economisit, totodată, 200 tone 
combustibil convențional, iar 
consumul propriu tehnolgic de 
energie electrică a 1'ost dimi
nuat cu mai mult de 4 milioa
ne kWh.

• Aplicarea in cadrul unită
ților economice argeșene a 
unui program de măsuri vizind 
reducerea consumurilor de 
energie electrică s-a soldat cu 
economisirea de la începutul 
anului a peste 33 milioane 
kWh față de normele stabilite 
prin repartiții.

Aceasta se datorează, tn 
principal, perfecționărilor teh
nice aduse unor instalații și 
utilaje in scopul eliminării 
mersului lor in gol și al co
relării puterii motoarelor ac
ționate electric cu capacitatea 
productivă a mașinilor și agre
gatelor respective, transferării 
unor faze de fabricație mari 
consumatoare de energie din 
orele de vîrf ale consumului 
energetic in celelalte perioade 
ale zilei.
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Bîâiiiaaă și fierbinte adeziune a tuturor fiilor patriei la înflăcăratele chemări
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...... ...................... ............ -.......... ...... :.................._................................. —..... ----------- ------------------------------ -------- .... ---- ---------------- ----------- -- ------------------------- ----- ,----------------- —---------------- -------------- .. . - - ------- - ----------

SĂ FACEM TOTUL PENTRU APĂRAREA VIEȚII, 
A LINIȘTII ȘI A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ
MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE ȘI DEZARMARE

La șantierul Canalul
I

Dunăre — Marea Neagră
Muncitorii, Inginerii șl tehni

cienii de pe șantierul Canalu
lui Dunăre — Manea Neagră, 
întruniți intr-o însuflețltoare a- 
dunare consacrată păcii și de
zarmării, au exprimat voința 
fermă a constructorilor acestui 
grandios obiectiv economic al 
României socialiste de a lupta, 
alături de întregul nostru popor, 
pentru destinderea relațiilor 
dintre statele lumii, pentru în
lăturarea pericolului unui nou 
război mondial.

Luind cuvintul, maistrul Ni
colae Voineagu, dc la Grupul 
de șantiere nr. 5, a spus : 
Constructorii și montorii gru

pului nostru nu au precupețit 
nici un efort pentru punerea in 
funcțiune la termen a celor 11 
poduri rutiere și de cale ferată 
cu deschideri mari și foarte 
mari peste canal. Și în conti
nuare vrem să durăm asemenea 
opere constructive care să dăi
nuiască poște timp, să vorbeas
că in graiul lor concret, convin
gător. despre spiritul construc
tiv al epocii Ceaușeseu. Dar 
pentru aceasta avem nevoie, in 
primul irind, de liniște și pace. 
Mi-a mers la inimă Apelul 
F.D.U.S., care îndeamnă pe toți 
cetățenii patriei, indiferent de 
virstă sau profesie, să acțio
neze cu hotărîre pentru a de
termina oprirea cursei înarmă
rilor, pentru a nu se mai insta
la noi rachete nucleare în Eu
ropa. Acest îndemn este o grăi
toare dovadă a înaltei răspun
deri care călăuzește politica 
țării noastre, a președintelui ei, 
tovarășul Nioolae Ceaușeseu, 
față de viitorul poporului ro
mân. față de soarta întregii 
omeniri".

într-o atmosferă de puterni
că însuflețire, partieipanții la 
adunare au adoptat textul unei 
telegrame adresate tovarășului 
NHOI.tr CEAUȘESCU, în 
care se spune : Oamenii muncit 
de pe șantierele Canalului Du
năre — Marea Neagră, partici
pant 1* adunarea consacrată 
dezarmării și păcii, dau expre
sie puternicei adeziuni pe care, 
alături dc întregul popor, o 

La întreprinderea de
O entuziastă adunare consa

crată păcii și dezarmării a avut 
loc la întreprinderea de confec
ții din Craiova.

Ca membră a Partidului Co
munist Român, ca mamă, făcîn- 
du-mâ totodată ecoul comuniș
tilor din întreprinderea noastră, 
doresc să-mi exprim și pe 
această cale profunda și depli
na adeziune la noile și strălu
citele demersuri în favoarea 
păcii ale tovarășului Nicolae 
Ceaușeseu — a spus eco
nomista Elena Petrescu. Ca 
muncitoare, ca mame și e- 
duoatoare ale copiilor noș
tri, care nu au cunoscut conse
cințele războaielor distrugătoa
re și înfricoșătoare, a subliniat 
ea. ne exprimăm voința unani
mă de a-i crește sub soarele 
păcii, frumoși și sănătoși ca 
viitori constructori de nădejde 
ai socialismului și comunismu
lui pe pămîntul străbun.

Cuvinte asemănătoare au ros-

La Liceul de aviație din București
Peste 1000 de elevi șl cadre 

didactice de la Liceul de aviație 
din București au participat, 
luni la amiază, la o vibrantă 
adunare dedicată păcii și dezar

manifestă față de neobosita 
dumneavoastră activitate pusă 
in slujba nobilelor idealuri ale 
păcii pe planeta noastră, pen
tru oprirea amplasării de noi 
rachete cu rază medie dc ac
țiune in Europa și in oricare 
colț al iitmif, retragerea și dis
trugerea celor existente.

Puternicul ecou pc care îl 
au pretutindeni pe planeta noas
tră strălucitele dumneavoastră 
idei și Inițiative de pace evi
dențiază, in mod pregnant, înal
tul umanism al politicii externe 
a partidului și statului nostru, 
politică al cărei ctitor sinteți, 
apreciat șl stimat in întreaga 
lume ca un ilustru om de stat, 
revoluționar neînfricat șl luptă
tor consecvent pentru pacea 
lumii.

Ca oameni ai muncii pe unul 
din cele mai mari obiective ale 
țârii, operă legată de numele 
dumneavoastră, mult slimnte și 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușeseu, ne alăturăm glasu
lui întregului popor ce se ridică 
hotărit împotriva cursei înar
mărilor. cu voința fermă de a 
face totul pentru înlăturarea 
războaielor, pentru apărarea 
păcii, a vieții pe pămint.

Dumneavoastră, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușeseu, ftți vizitat de nenu
mărate ori șantierele Canalului 
Dunăre — Marea Neagră, ne-ați 
dat întotdeauna indicații și în
demnuri prețioase, să muncim 
mai bine și eficient, să reali
zăm această lucrare care să dăi
nuie peste veacuri și vă rapor
tăm că urmăm cu incredere și 
devotament sfaturile date, că nu 
precupețim nici un efort pentru 
ca cel de-al patrulea braț ăl 
Dunării, Canalul Dunăre — Ma
rea Neagră, să fie finalizat cit 
mai repede șl să fie folosit nu
mai în scopuri pașnice.

Au fost adoptate, de aseme
nea, textul unui mesaj adresat 
celei d6-a 38-a sesiuni a Adună
rii Generale a O.N.U., precum 
și textele unor telegrame către 
ambasadele U.R.S.S. și S.U.A. 
la București.

confecții din Craiova 
tit Ileana Calafeteanu, Maria 
Nicolae, Constantina Rotaru, 
Petre Mărgeanu.

în telegrama adresată tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU 
de cei peste 2 500 de participant 
Ia adunare se spune, întră al
tele ; Aductnd un vibrant oma
giu, cele mai calde mulțumiri și 
întreaga noastră recunoștință 
pentru neobosita dumneavoastră 
activitate dedicată apărării 
dreptului Suprem al omului, 
dreptul la viață, la libertate, Ia 
pace, la existență demnă, vă 
adresăm, cu cea mai adîncă sti
mă și prețuire, dumneavoastră, 
marelui erou ,al păcii, rugămin
tea de a acționa pe mai departe 
cu același dinamism, pentru ca 
noile inițiative și propuneri, 
care reprezintă voința și aspi
rația întregului nostru popor de 
a trăi șl de a construi in pace, 
să ducă la eliberarea continen
tului de pericolul unui cataclism 
nuclear.

mării, realizării unui climat de 
destindere și colaborare intra 
popoare.

Luind cuvintul, tovarășa Dori
na Fulea, președinta comitetului 

de femei, vicepreședinta Co
mitetului F.D.U.S. din secto
rul 1, a spus : Inițiativele da 
pace promovate de tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu, recentul Apel 
al F.D.U.S. confirmă hotărirea 
fermă a poporului român de a 
lupta cu toate forțele pentru 
apărarea păcii, pentru a conti
nua munca de făurire a societă
ții socialiste multilateral dezvol
tate pe pămîntul patriei noastre 
libere și prospere. în continuare 
profesoara Felicia Dima a sub
liniat : Ca fiică a acestui popor, 
ca om care nu precupețește nici 
un efort în scopul educării ti
nerei generații și pregătirii sale 
pentru viață, ca mamă care ani 
vegheat somnul și tihna' copiilor, 
mă alătur mamelor din țara 
noastră și din toate țările lumii, 
cerind încetarea Iresponsabilelor

acțiuni de distrugere a speciei 
umane. Acum, pînă nu e prea 
tîrziu, cînd încă se poate relua 
cursul spre înțelegere, colabora
re și cooperare, cerem tuturor 
celor de care depinde oprirea 
cursei înarmărilor să sisteze în
grozitoarea competiție pentru 
fabricarea armelor din ce în ce 
mai perfecționate. Nu am trăit 
și nu vreau să trăiesc grozăviile 
războiului, a spus, la rindul său, 
elevul Paul Tivgă, secretar al 
comitetului U.T.C. al liceului, da 
aceea, nu doresc nici unul tînăr 
din lume să facă parte din cei 
care ar putea fi secerați de 
suflul inuman al uriașului ar
senal militar distrugător acumu
lat pe bătrîna noastră Terra, De 
aceea, mă alătur tuturor celor 
care spun un „Nu“ hotărit ame
nințărilor armei nucleare, unul 
nou război mondial, nimicitor. 

împreună cu întregul nostru po
por, noi, tinerii care ne pregă
tim la Liceul de aviație din 
București, susținem cu toată 
convingerea valoroasele inițiati
ve ale tovarășului Nicolae 
Ceaușeseu pentru oprirea cursei 
Înarmărilor și a amplasării de 
noi arme distrugătoare în Eu
ropa.

într-o atmosferă de puternică 
angajare patriotică, cei prezenți 
la adunare -au adoptat textul 
unei telegrame adresate tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
în care se «pune :

Animați de cele mai profunde 
sentimente de mindrie patriotică 
șl inaltă prețuire față de activi
tatea dumneavoastră de strălucit 
conducător de partid $1 de stat, 
eminentă personalitate a lumii 
contemporane, susținem cu toată 

hotărîre» propunerile și apelu
rile adresate șefilor de state și 
guverne de a acționa cu toată 
luciditatea și responsabilitatea 
politică, acum, tind nu cad încă 
bombele nucleare, pentru rezol
varea celor mai arzătoare pro
bleme ale umanității : înțele
gerea intre popoare și pacea 
durabilă pe întregul pămint.

Vom face totul, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușeseu, 
pentru înfăptuirea neabătută a 
politicii partidului și statului 
nostru — politică ce slujește pe 
deplin Interesele supreme de 
bunăstare și fericire ale națiu
nii noastre socialiste, idealurile 
păcii, înțelegerii și colaborării 
Intre popoare. Vrem ca viitorul 
nostru să nu fie pe cimpul de 
luptă, ei aici pe frontul învăță
turii șl muncii, contribuind cu 
toată capacitatea noastră la 

realizarea sarcinilor ce ne revin 
din documentele Congresului al 
XII-lea și ale Conferinței Na
ționale, pentru propășirea pa
triei noastre socialiste, pentru 
triumful păcii în lume.

La Combinatul de prelucrarea lemnului 
din Sighetu. Marmației

Peste 1 200 de oameni ai mun
cii de la Combinatul de prelu
crarea lemnului Sighetu Mar- 
mației. reuniți într-o entuzias
tă adunare dedicată păcii și de
zarmării, și-au manifestat ade
ziunea deplină la noile iniția
tive ale tovarășului Nicolae 
Ceaușeseu, menite să slujească 
apărării dreptului la viață, la 
existență liberă și demnă a o* 
menirii, la Apelul pentru de

zarmare și pace al F.D.U.S. Vor
bind in numele celor peste 1 300 
de tineri uteefiști din combinat, 
Dorin Dunca, secretar al comi
tetului U.T.C., a spus: „Noi, ti
nerii din C.P.L. Sighetu ' Mar- 
mației, fără deosebire de națio
nalitate, care ducem mal de
parte în vreme tradiția prelu
crării lemnului, de la strămoșii 
noștri maramureșeni, nu vrem 
ca viitorul nostru să fie cimpul 
de bătălie al armelor. Nimeni 
nu are dreptul să ucidă tine
rețea, dragostea, copilăria, tot 
ce civilizația umană a creat 
pentru noi de-a lungul multor 
milenii".

într-o atmosferă de puternic 
entuziasm a fost adoptat' tex
tul unei telegrame adresate 
tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, in care se spune: 
„Pentru oprirea grabnică a 
cursei înarmărilor in Europa ne

Partieipanții au adoptat un 
mesaj adresat O.N.U., precum și 

'textele unor scrisori adresate 
ambasadelor U.R.S.S, și S.U.A., 
ale statelor europene la Bucu- 

: rești.

unim voința noastră neclintită 
eu cea a întregului nostru popor 
de a trăi in pace și deplină 
securitate, de a ne făuri liberi 
viitorul socialist și comunist, 
în spiritul politicii de pace și 
colaborare a României socialis
te, al orientărilor dumneavoas
tră, mult iubite și stimate tova
rășe secretar general Nicolae 
Ceaușeseu, oamenii muncii din 
combinatul nostru, alături de 

întregul nostru popor, ne unim 
glasul și cerem încetarea ur
gentă a cursei înarmărilor. Cu 
sentimente profund patriotice, 
de adincă dragoste și stimă, a- 
dunarea noastră vă adresează 
un vibrant omagiu pentru 
neobosita dumneavoastră activi
tate consacrată nobilei cauze a 
dezarmării și păcii, prieteniei și 
colaborării cu toate popoarele 
lumii, care v-a impus definitiv 
in conștiința omenirii ca o per
sonalitate proeminentă a lumii 
contemporane".

Pa.rticlpanții la adunare au a- 
doptat, de asemenea, un mesaj 
adresat O.N.U., precum și tex
tele unor scrisori către ambasa
dele U.R.S.S. și S.U.A.. ale țări
lor europene la București, in 
care se cere să se depună efor
turi comune pentru oprirea 
cursei înarmărilor, pentru Înlă
turarea pericolului nuclear.

La întreprinderea mecanică 
de utilaj chimic din București

lntr-o atmosferă entuziastă, 
de vibrantă trăire patriotică, 
luni, la întreprinderea mecanică 
de utilaj chimic București, 
peste 1 000 de oameni ai mun
cii, muncitori, ingineri și teh
nicieni s-au întrunit într-o im
presionantă adunare perttru de
zarmare și pace.

în deplin consens cu întregul 
nostru popor, oamenii muncii 
din I.M.U.C. împărtășesc înitru- 
totul aprecierea președintelui 
României socialiste că proble
ma fundamentală a zilelor noas
tre este dezarmarea și apărarea 
păcii, a spus loan Sălăgean, 
președintele O.D.U.S. în nume
le împlinirii năzuințelor sale de 
bunăstare materială și spiri
tuală, de făurire a noii socie
tății înfloritoare, oamenii mun
cii din întreprinderea noastră, 
alături dc întregul popor, își 
exprimă deplina adeziune față 
de conținutul mesajelor adre
sate de tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu con ducătorilor 
U.R.S.S., S.U.A., afirmindu-și 
hotărirea fermă de a face totul 
pentru ca nobilele idealuri de 
pace și colaborare să triumfe, 
«ă Șt? instaureze pe planeta 
noastră un climat ai înțelegerii 
•șl securității internaționale, care 
să asigure un viitor luminos 
omenirii.

îritr-o atmosferă de puternică 
însuflețire și unanimă aprobare 
a politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru, 
partieipanții la adunare au a- 
doptat textul unei telegrame a- 
dresata tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU in care, printre 
altele, se spune : Noi, oamenii 
muncii din întreprinderea me
canică de utilaj chimic Bucu

La Întreprinderea de scule și elemente 

hidraulice din Focsani
„în interesul păcii și liniștii 

pe planeta noastră, să ne ridi
căm cu toată energia împotriva 
politicii de continuare a înar
mărilor" — această chemare la 
rațiune a fost exprimată cu 
hotărîre și claritate dc către 
partieipanții la adunarea pentru 
pace și dezarmare ce a avut loc 
la întreprinderea de scule și 
eîemente hidraulice din Focșani. 
Peste 2 000 de muncitori, ingi
neri și tehnicieni, reprezentanți 
ai colectivului acestei puternice 
unități economice din județul 
Vrancea și-au unit glasurile in
tr-un vihrant omagiu adus pre
ședintelui țării, tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu, activității 
sale neobosite, înalt umaniste, 
consacrate opririi cursei înar
mărilor în Europa și in lume.

Cuvinte înflăcărate, de ade
ziune deplină la politica inter
nă și externă a partidului și 
statului nostru, de profundă sti
mă și prețuire față de activita
tea neobosită a tovarășului 
Nicolae Ceaușeseu dedicată 
păcii, cooperării și Înțelegerii 
pe planeta noastră au rostit, la 
rindul lor, Ligia Hututucă, Ion 
Leau, Ionela Dodu, Hie Rotaru, 
Gabriel Stoica, Gheorghe Stan.

în telegrama adresată cu 
acest prilej C.C. al P.C.R., tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU 
se spune : „Adunarea de la în
treprinderea <ic scule și elemen
te hidraulice din Focșani a dat 
o inaltă apreciere neobositei 
dumneavoastră activități inter
naționale, mult iubite tovarășe 

rești vă exprimăm, din ădîncnl 
inimilor noastre, dorința fier
binte de a face totul pentru 
oprirea aberantei curse a înar
mărilor, pentru dezarmare și 
pace, avem speranța că in a- 
ceste momente hotăritoare pen
tru viața continentului, glasul 
nostru unit cu al oamenilor 
muncii din Capitală, cu al tu
turor cetățenilor României so
cialiste, și cu al muncitorilor de 
pretutindeni se va face auzit in 
lupta pentru apărarea păcii și 
securitatea vieții omenirii.

Exprimîndu-ne deplina ade
ziune la vasta și nobila activi
tate pe care o desfășurați în 
slujba prosperității poporului 
român, a libertății șl indepen
denței tuturor națiunilor, vă a- 
sigurăm, mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușeseu, că 
vom munci cu inaită răspundere 
revoluționară și patriotică pen
tru a ne aduce deplina contri
buție la Înfăptuirea botărîrilor 
partidului, acționînd neobosiți 
pentru îndeplinirea exemplară 
a obligațiilor ce ne revin din 
planul unic de dezvoltare eco- 
nomico-socială a patriei, din 
hotăririle Congresului ai XII- 
lea și Conferinței Naționale ale 
partidului.

în încheierea adunării au fost 
adoptate un mesaj către Orga
nizația Națiunilor Unite, pre
cum și scrisori către ambasade
le U.R.S.S. și S.U.A., ale țări
lor eurqpene la București, în 
care se adresează apelul cfe a se 
face totul pentru a șe ajunge la 
un acord în vederea opririi am
plasării noilor rachete în Euro
pa și distrugerii celor existente, 
pentru asigurarea unei păci 
trainice In lume.

Nicolae Ceaușeseu, importante
lor inițiative și acțiuni ce ic în
treprindeți în vederea neampla- 
sării in Europa a noilor rachete 
cu rază medie de acțiune, in
tensificării luptei popoarelor 
pentru dezarmare și pace, pen
tru realizarea unui climat trai
nic de destindere, înțelegere și 
colaborare între toate națiunile, 
înflăcăratele dumneavoastră 
apeluri, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușeseu, de a se in
tensifica lupta contra înarmări
lor, pentru apărarea dreptului 
nostru Ia viață, la pace, au de
clanșat un vibrant ecou și pc 
strămoșeștiie meleaguri vrînce- 
ne. Ne alăturăm, de aceea, gin- 
durile și voința noastră acțiuni
lor ferme ale întregului popor, 
in scopul neamplosării de noi 
rachete, retragerii și distrugerii 
celor existente, trecerii la mă
suri concrete de eliminare a pe
ricolului nuclear. Exprimind în
treaga noastră adeziune Ia poli
tica de pace a României socia
liste, dorim s& vă transmitem 
și cu acest prilej, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușeseu, sentimentele noastre 
cele mai alese de dragoste, sti
mă și recunoștință, de îndrep
tățită mindrie patriotică, pentru 
inestimabila dumneavoastră ac
tivitate ce o consacrați cauzei 
nobile a păcii, prieteniei și con
lucrării intre toate popoarele, 
activitate care v-a impus ca pe 
o personalitate proeminentă a 
lumii contemporane".

Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi
Există o forță de fascinație a 

tehnicii pe care nu o bercepi la 
o privire superficială. O piesă 
metalică, oricit de complicată, 
cu suprafețele el reci șt lipsite 
de o semnificație evidentă, un 
flux de producție aparent ine.rt 
și marcat dc monotonie, silue
tele oamenilor prinse în plasa 
unor mișcări parcă prea rigu- 
i-oase, nu au la început acea 
forță de radiație care să-ți 
smulgă metafore. Fascinația, 
pentru că ea există cu adevă
rat, începe atunci cînd înțe
legi ce se află dincolo de peli
cula aparentă a lucrurilor, cind 
din planul profund al ambien
tului tehnic se desprinde, ca o 
intensă scintilație, semnificația 
umană, căldura incont'undabilă 
a pasiunii și respectului pentru 
profesie, pentru tehnică.

Am început astfel însemnări
le despre organizația de tineret 
de Ia întreprinderea „Timpuri 
Noi" din București, convinși 
fiind că am reușit să pătrund, 
cu ajutorul tinerilor mei inter
locutori. dincolo de suprafața 
incifrată și ternă a aparențelor, 
în intimitatea acelui spațiu al 
muncii unde se consumă o ne- 
dlsimuiată dragoste'' pentru teh
nică. pentru creație și unde ti
nerețea e o flacără care arde 
cu lumină durabilă șl intensă. 
E reconfortant să afli, parcur- 
gind secțiile și serviciile Între
prinderii, că aici, la „Timpuri 
Noi", tinerii Sint realmente un 
„Vîrf de lance", o forță reală 
dă creație, cu realizări dintre 
cele mal notabile, că tinăra ge
nerație își asumă fără com
plexe obiective de cea mai 
maro răspundere și de impor

tanță deosebită în dezvoltarea 
tehnologică a întreprinderii, dt- 
reoție ce reprezintă, dealtfel, 
linia de forță a programe
lor de activități ale organizației 
U.T.C. din întreprindere.

La Soulărie, strungarul Dorel 
Mihăilă, secretar adjunct al co
mitetului U.T.C. pc secție, face 
o afirmație ce își găsește o 
perfectă acoperire in fapte : ti
nerii si-au asumat cele mai di
ficile probleme tehnice, cele 
mai complexe teme de creație 
șl execuție. Exemplele sini ne
numărate și ele îmi prilejuiesc 

FORȚA DE FASCINAȚIE A TEHNICII
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dialogul cu tineri al căror orgo
liu profesional nu are nimic 
excesiv. și teribilist, ci ml se 
pare frumos și firesc, convin- 
gindu-mă încă o dată că valoa
rea nu așteaptă numărul ani
lor. lată-i, de pildă, pe Dumi
tru Dinu și Constantin Iacob, 
autorii unul foarte complex a- 
gregat de prelucrat chiulgso 
pentru motorul D 120, un mic 
„monstru" tehnologic, a cărui 
execuție a solicitat cunoștințe 
tehnice complexe și „dexteri
tate" profesională de cea mai 
înaltă finețe, performanță în 
măsură să stirnească invidia 
unui specialist cu mare expe- 

’ riență. Curajul lor de a se an
gaja într-o treabă atlt de difi
cilă a avut poate la început 
ceva din mindria și pornirea 

de berbece a tinereții, dornică 
oricind să-și riște și să-și mă
soare forța proaspătă pe fapte 
„cu miză". Dificultățile, orele 
de muncă intensă, „rateurile" 
n-au lipsit dar pregătirea lor 
foarte bună și incăpKțînarea 
lor tenace au învins și agrega
tul complex, menit să ri
dice spectaculos productivitatea 
prelucrării cltiulasclor, a fost 
realizat.

Sculerii-matrițeri Gheorghe 
ZnntfiresCu, Iile Ruricea $1 
Nicolae Corduneonu își înscriu 
și ei numele in rindul celor 

care „sparg" plafonul preju
decăților. fiind autorii unei 
creații tehnice remarcabile : O 
matriță pentru turnarea sub 
presiune. O muncă fină și răb
dătoare de sculptor, o intimă 
cunoaștere a tehnologiei nteta- 
lelor, un gust al lucruîlii bine 
făcut stau la baza acestei rea
lizări ce se înscrie ca o impor
tantă contribuție la promova
rea noilor tehnologii in produc
ția întreprinderii. Și, in fine, 
să-t amintim din perimetry! a* 
calețași secții pe muncitorii Ion 
Chira. sculer, autorul unor 
S.D.V.-yri de foarte mare pre
cizie, și colegul său Dima Bum- 
beș, care este dispecerul unui 
echipament tehnologic de cea 
mal înaltă performanță : o ma
șină de prelucrat prin electra- 

eroziune, folosită la execuția 
S.D.V.-ist.icii de mare precizie 
și de foarte mare complexita
te,

Secția de Prelucrări mecanice 
este locul de muncă al unei 
organizații de tineret puter
nice, autoare a numeroase ini
țiative in direcția creșterii pro
ductivității muncii și a realiză
rii unor importante economii 
de metal. Te impresionează aici 
rigoarea activității de produc
ție, înscrierea 'fiecărui tinăr în 
exigențele disciplinei de mun
că, preocuparea pentru reali

zarea unei producții de inaltă 
calitate. Tineri ca Nicolae 
Radu, secretarul comitetului 
U.T.C., Gheorghe Buriacu, și 
Mihai Neagu sint apreciați nu 
numai pentru prezența lor ac
tivă in viața de organizație, ci 
•și pentru performanțele lor 
de-a dreptul remarcabile în 
producție, fiind situați pe pri
mele Jocuri in întrecerea socia
listă Ia nivelul Întreprinderii. 
Mihai Neagu, de pildă, lucrea
ză pe o mașină cu comandă 
numerică și și-a cîștigat stima 
întregului colectiv pentru felul 
in care își cunoaște și își stă- 
pinește mașina, pentru efortul 
pc care îl depune in perfecțio
narea sa profesională, prin a- 
similarea unor cunoștințe din 
domeniile prelucrărilor prin 

așchiere, hidraulicii și electro
nicii, fiind adesea reglorul a» 
ceste! mașini de inaltă tehnici
tate. Tonei Motocea este și el 
un tinăr cu o foarte bună pre
gătire și cu un pronunțat spi
rit de inventivitate : ultima lui 
idee a condus la valorificarea 
integrală a capetelor metalice 
care ajungeau la conteinerele 
cu fier vechi; acum din ele se 
execută un reper necesar mo
torului D 120.

Montajul e marele punct de 
confluență al activității între
prinderii. în atelierul de mon
taj al motorului D 120 siluetele 
în halate albastre ne conving 
că și aici tinerii sint alfa și 
omega fluxului tehnologic, căci 

mîinile lor dau gir final activi
tății întregului colectiv de la 
„Timpuri Noi". Ion Mărgărit, 
Marian Anghel, Ion Matei, 
Neagu Roșea. Marian Dobre, 
secretarul organizației nr. 8, 
Ion Ion, secretarul organizației 
nr. 3, tînărul maistru Ion Ic
nită sint promotorii unei teh
nologii de montaj care nu ad
mite greșeală, concretizată în 
ieșirea de pe lingă linia de fa
bricație a unor motoare cu 
funcționare ireproșabilă.

Vom încheia aceste însem
nări despre tinerii întreprinde
rii cu portretele unor specia
liști din compartimentul ceree- 
tare-proiectare, în a căror bio
grafie profesională se înscriu, 
de pe acum rezultate merito
rii Unul dintre aceștia e sub- 

inginerul Daniel Marin, care a 
devenit in scurt timp prin pa
siune și pregătire o autoritate 
in domeniul mașinilor cu co
mandă numerică. Stagiul l-a e- 
feotuat in secția de Prelucrări 
mecanice, unde s-a familiarizat 
cu detaliile cele mai ascunse 
«le tehnologiilor. Trecerea sa 
la serviciul Tehnolog-șef și în
credințarea de atribuții în do
meniul mașinilor cu comandă 
numerică au reprezentat o rea
lă șansă profesională, implica
rea intr-un perimetru științific 
interesant și stimulativ. In
tr-un timp foarte scurt subîn- 
ginerul Daniel Marin a reușit 
să asigure funcționarea la pa
rametri superiori a liniei teh
nologice nr. 3 de la secția Pre
lucrări mecanice, linie formată 
din mașini cu comandă nume
rică, folosite pînă recent sub 
capacitatea reală și executînd 
lucrări de complexitate redusă. 
Inginerul Constantin Marcu, 
secretar adjunct cu probleme 
nrofesional-științifice al Comi
tetului U.T.C. pe întreprindere, 
desfășoară pe lingă o meritorie 
muncă de activist, o valoroasă 
activitate de creație, fiind co
autorul unor cercetări in do
meniul turnării sub presiune, 
tehnologie ce cîstigă tot mai 
mult teren la „Timpuri Noi". 
E o cercetare concretă înscrisă 
în planul de creație tehnico- 
știintifică al întreprinderii și la 
realizarea căreia organizația de 
tineret își aduce o contribuție 
dintre cele mai importante, de 
unde și convingerea că la 
„Timpuri Noi" fascinația crea
ției există și se exercită în pri
mul rind în spațiul vîrrtei ti
nere,

M. FLORIN

Maximă responsabilitate
(Urmare din pag. I)

ducției Ia cerințele pieței exter
ne, îmbunătățirea continuă a 
calității producției și a structu
rii sortimentale. Măsuri care, 
iată, la Timișoara — firește, la 
nivel de unitate economică — 
au și prins viață,

Tinăra țesătoare Constanța 
Green lucrează, de trei ani, în 
zona nr. 8 a țesătoriei, Ia mași
nile ESTB, recunoscute prin mo
dernitatea și productivitatea lor 
ridicată. Zona in care lucrează 
Constanța Grecu este o zonă 
fruntașă, alcătuită din patru ti
nere țesătoare, un meșter și un 
reglor. Fiecare din țesătoare' își 
depășește, lună de lună, norma 
individuală, cu cite 25 la sută. 
Și cum lucrează de cițiva ani în 
acord global, formația ei și, in
dividual, tinăra țesătoare nu-și 
mai aduc aminte de cînd n-au 
încasat retribuția tarifară, fără 
depășiri de 800—1 000 lei pe lună. 
Așadar, nu le vine greu să în
țeleagă de ce, potrivit dispoziți
ilor recentului decret, vor fi o 
dată mai mult stimulate la de
pășirea planului de producție fi
zică și a celui de export, în' 
condiții de calitate și producti
vitate sporite : pentru că, așa 
cum se arată în ari. 4, bine cu
noscut (ca dealtfel întreg decre
tul) de Constanța Grecu, stimu
larea personalului muncitor în 
realizarea producției destinate 
exportului se va asigura, in mod 
deosebit, prin extinderea și ge
neralizarea acordului global. Or, 
la locul ei de muncă, terenul a 
fost deja pregătit !

în finalul anchetei noastre da 
opinia am abordat-o pe tinăra 

economistă Adriana Cărpinișan, 
care este și membră a comite
tului U.T.C. al întreprinderii. 
Lucrind la serviciul Contabili
tate al întreprinderii, Adriana 
Cărpinișan s-a aplecat, a doua 
zi după apariția decretului, asu
pra sa cu nevoia de înțelegere 
a tuturor nuanțelor, pentru a fi 
capabilă să travestească această 
înțelegere in practica ocupației 
zilnice. într-o adunare U.T.C. 
care avusese loc cu două zile 
înainte, Adriana Cărpinișan ex
plicase fetelor de la țesătorie că, 
așa cum se arată în art. 6 al 
decretului, cu cît ponderea pro
ducției la export va fi mai mare 
în totalul producției, cu atit și 
cota rentabilităților și benefici
ilor aferente crește. Discutînd pe 
specificul întreprinderii, daca a- 
ccasta va fi asigurată cu 
comenzi la nivelul sarcinilor de 
plan, la procentul respectiv din 
totalul producției rentabilitatea 
va fi mai mare cu 80 la sută la 
export față de piața internă. De 
unde și avantajul de a se ajun
ge, pe baza rentabilității crescu
te, la un beneficiu ridicat, care 
se răsfringe, în ultimă instanță, 
asupra ciștigurilor individuale. 
Art. 13 permite înțelegerea fap
tului că, dacă se depășesc sarci
nile la export, se majorează be
neficiul cu pină la 10 la sută, 
valoarea urmînd să fie reparti
zată personalului care a parti
cipat in mod direct la realizarea 
exportului. De unde rezultă, cit 
se poate de clar, cointeresarea 
materială a personalului munci
tor, expresie, și aceasta, a grijii 
permanente a partidului și sta
tului de a face să crească in 
permanență bunăstarea Întregu
lui popor.

NHOI.tr
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TELEGRAME
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al l-artidu'.ui Comunist E.Hiiln, 

Președintele Republicii Socialiste Romania
Doresc să vă mulțumesc din inimă pentru felicitările călduroase 

și bunele urări pe care ați binevoit să mi le adresați, în numele 
Comitetului Central al Partidului Comunist Kcmân, al Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste România, al poporului român, pre
cum și al dumneavoastră personal, cu ocazia celei de-a 35-a ani
versări a creării Republicii Populare Democrate Coreene.

Exprimindu-mi convingerea că relațiile de prietenie și colaborare 
frățească dintre partidele, țările și popoarele noastre vor continua 
să se lărgească și să se dezvolte, folosesc acest prilej pentru a vă 
adresa dumneavoastră și poporului român sincere urări de succese 
tot mai mari in lupta pentru edificarea societății socialiste multi
lateral dezvoltate.

Reperele muncii în campania agricolă de toamnă

a însămînțărilor șr punerea întregii recolte la adăpost
TOATE FORȚELE 

SATULUI ÎN CÎMP!

azi
INFORMATII-^offe‘SAH-FILATfeLIE-UMO.1
INSEMNARI-MUZICA’JOCURI’EPIGKAMI

KIM IR SEN
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Muncit din Coreea, 
Președintele Republicii Populare 

Democrate Coreene

Maiestăfii Sale

Regele MOSHOESHOE AL IILE A
MASERU

Cu ocazia celei de-a XVII-a aniversări a proclamării indepen
denței de stat a regatului Lesotho vă adresez calde felicitări, îm
preună cu cele mai bune urări de pace, progres și prosperitate 
șentru țara dumneavoastră.

Îmi exprim convingerea că raporturile de prietenie și conlucrare 
dintre țările noastre se vor dezvolta tot mai mult în viitor, spre 
binele popoarelor român și lesothian, al cauzei păcii, independenței 
naționale și Înțelegerii in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
DANIEL ARAP MOI
Președintele Republicii Kenya

NAIROBI
Domnule președinte,

Cu prilejul realegerii dumneavoastră ca președinte al Republicii 
Kenya, vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări de sănă
tate și succes în îndeplinirea înaltei misiuni cu care ați fost 
investit. . ,

Sint încredințat că în perioada noului dumneavoastră mandat 
raporturile de prietenie și colaborare dintre Republica Socialistă 
România Și Republica Kenya se vor dezvolta tot mai mult, spre 
binele popoarelor român și kenyan, al cauzei păcii, independenței 
naționale, securității și colaborării în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Constantin Dăscă- 
lescu, a adresat o telegramă de 
felicitare primului ministru al 
Regatului Lesotho, dr. Leabua 
Jonathan, cu prilejul Zilei națio
nale a acestei țări. In telegramă

se exprimă convingerea că, în 
spiritul convorbirilor avute la 
București, se va acționa pentru 
înfăptuirea înțelegerilor conve
nite, în interesul celor două țări 
și popoare, al politicii de pace 
și colaborare internațională.

Luna octombrie consemnează 
și in județul Timiș o amplă mo
bilizare a locuitorilor satelor, a 
oamenilor muncii la desfășu
rarea în ritm susținut a tuturor 
lucrărilor agricole ale campaniei 
de toamnă, acționîndu-se ener
gic, cu toate utilajele, camioa
nele, remorcile și atelajele, fo
losite la maxima capacitate, 
pentru grăbirea transportului și 
depozitării furajelor, pentru li
vrarea operativă a produselor 
spre bazele de recepție conform 
graficelor planificate. Urgențele 
acestor zile pentru agricultorii 
timișeni rămîn recoltatul porum
bului, sfeclei de zahăr și însă- 
mînțarea griului.

Dacă în unele unități cum 
sînt Lerău, Săcălaj, Ghilaz, 
Gătaia, Izvin, Orțișoara, recolta
tul sfeclei este în toi, dublat de 
transportul spre bazele de re
cepție, la Letea Mare, Jimbolia. 
Sinmartinul Sirbesc, Diniaș, 
Cărpiniș se înregistrau unele 
rămineri în urmă, existînd pe
ricolul degradării grămezilor de 
rădăcini aflate în cîmp. Volumul 
mare de lucrări agricole caracte
ristic acestui început de octom
brie a determinat prezența pe 
ogoarele județului și a unui mare 
număr de oameni ai muncii. 
Elevilor și studenților prezenți 
deja de aproape două săptămîni 
în agricultură li s-au adăugat 
40 000 de oameni ai muncii din 
Timișoara, cît și peste 10 000 de 
locuitori ai Lugojului și 5 000 de 
oameni ai muncii din unitățile 
economice din orașele Buziaș, 
Deta și Jimbolia.

Prezenți pe cîmp, am putut 
constata buna organizare și mo
bilizare a întregului potențial 
mecanic și uman disponibil în 
cîteva unități din județul Timiș, 
premisa terminării la timp și 
cu lucrări de bună caritate a 
întregii campanii de toamnă. La

C.A.P. Gătaia 300 de gospodari 
printre care și cei 100 de tineri 
din comună și de la școala ge
nerală, și circa 70 de atelaje se 
aflau in plină activitate. După 
ce vineri se încheiase recoltatul 
porumbului de pe toate cele 
900 ha cultivate, iar producțiile 
record pentru aceste locuri erau 
expediate de urgență la adăpost, 
duminică se însămînțau ultimele 
ha cu orz din cele 350 planifica
te. în aceste condiții întreaga 
forță era concentrată spre recol
tatul sfeclei și transportul ei 
spre bazele de recepție precum 
și spre însămînțatul celor 1100 
ha pregătite pentru cultura 
griului. La ceas de prînz, cu vi
teze sporite de lucru, se aflau 
pe cîmp și tinerii mecanizatori 
Petru Molnar, Constantin 
Dulgheru, Mihai Szabo.

„Apreciem că ne vom încadra 
în toate termenele stabilite și

că vom finaliza în bune condiții 
această campanie" — ne mărtu
risea Nicoiae Bujor, președintele 
C.A.P. Gătaia.

Aceeași amplă mobilizare de 
forțe am întilnit-o și la CUASC 
Periam. Astfel, la recoltatul po
rumbului, atît în sectorul coope
ratist cît și de stat lucrările se 
apropie de sfirșit. La C.A.P. Pe
riam, Igriș și Sinpetru Mare 
erau deja recoltate peste 90 la 
sută din suprafețele cultivate cu 
porumb. Pe cîmp, alături de ță
ranii cooperatori se aflau și oa
menii muncii din Periam, cei de 
la I.A.M. Timișoara cît și nu
meroși elevi și studenți.' Dumi
tru Mocan, inginerul șef al 
CUASC, ne spunea că, în ciuda 
numeroaselor lucrări care tre
buie efectuate în aceste zile, 
toate unitățile din CUASC Pe
riam au găsit soluții pentru re
zolvarea lor operativă. „Sîmbătă

am declanșat la C.A.P. Saravale 
și Igriș însămînțatul griului pe 
cele 5 300 ha din sectorul coope
ratist, folosind sămință foarte 
bună pregătită pe loturile pro
prii de Ia Periam și Pesac. A- 
vem sămință categoria super- 
elită, elită (in proporție de 15 
la sută) iar restul este din în
mulțirea I. Nu trebuie să o ri
sipim si de aceea ne-am propus 
ritmuri înalte de însămințare de 
pînă la 500 ha pe zi, astfel îneît 
în jurul lui 10 octombrie sămînța 
să fie sub brazdă" — declara in
ginerul șef.

Demonstrații elocvente ale 
înțelegerii depline a sensului 
urgențelor în agricultură, ale 
grijii pentru viitorul recoltelor, 
pentru obținerea de producții 
sporite.

GHEORGHE CR1ȘAN

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Constantin Dăs- 
călescu, a adresat tovarășei 
Milka Planinț, președintele Con
siliului Executiv Federal al Re
publicii Socialiste Federative 
Iugoslavia, o telegramă in le-

gătură cu tragicul accident de 
circulație din apropierea locali
tății Gospici, prin care transmi
te sincere condoleanțe pentru 
pierderile de vieți omenești, 
precum și expresia sentimente
lor de profundă compasiune 
pentru familiile celor dispăruți.

Cu privire la ședința Comitetului 
miniștrilor afacerilor externe ai statelor participante 

la Tratatul de la Varșovia
în conformitate cu înțelege

rea intervenită, la mijlocul lu
nii octombrie 1983 va avea loc, 
Ia Sofia, ședința Comitetului

miniștrilor afacerilor externe 
ai statelor participante la Tra
tatul de la Varșovia.

AGENDA '7‘:.

Cu prilejul celei de-a 34-a 
aniversări a întemeierii Repu
blicii Democrate Germane, la 
ambasada acestei țări din Bucu- 
răști a avut loc, luni, o con
ferință de presă. Au participat 
reprezentanți ai M.A.E., redac
tori ai presei centrale. Radio- 
tedeviziunli, „Agerpres", pre
cum și corespondenți ai presei 
străine acreditați in țara noas
tră.

Despre Însemnătatea eveni
mentului aniversat a vorbit dr. 
Siegfried Bock, ambasadorul 
R.D.G. la București, care a sub
liniat realizările obținute de 
țara sa in edificarea socialis
mului, în dezvoltarea industriei 
și agriculturii, în creșterea bu
năstării materiale și spirituale 
a oamenilor muncii. în con
tinuare vorbitorul a Înfățișat 
aspecte ale politicii externe a 
țării sale în 61ujba destinderii, 
înțelegerii ți păcii în lume.

fn cuvînmi! său, ambasadorul 
a relevat bunele relații stator-

nicite între partidele, țările și 
popoarele noastre, evidențiind 
importanța întilnirilor dintre 
tovarășul Erich Honecker și 
tovarășul Nicoiae Ceaușescu 
pentru dezvoltarea continuă a 
acestor relații in interesul am
belor țări și popoare, al cauzei 
socialismului și păcii.

Cu prilejul încheierii misiunii 
sale în tara noastră, ambasado
rul Marii Britanii lti București, 
Paul Cecil Henry Holmer, a 
oferit, luni seara, o recepție,

Au participat Aurel Duma, 
ministru secretar de stat la Mi
nisterul Afacerilor Externe. Ion 
Stanciu. adjunct al ministrului 
comerțului exterior și cooperă
rii economice internaționale, re
prezentanți al unor instituții 
centrale, oameni de știință, artă 
și cultură, ziariști.

Au luat parte, de asemenea, 
șefi de misiuni diplomatice a- 
creditați la București, membri 
ai corpului diplomatic.

Deschiderea noului an de învâțâmînt 
la Universitatea cultural-științifică din Capitala

Universitatea cultural-științi- 
fică din Capitală și-a deschis, 
luni, cursurile anului de învătă- 
mint 1983—1984, printr-o festi
vitate desfășurată ia Opera 
Română.

După cum sublinia în cuvîntul 
de deschidere Ruzana Gâdea, 
președintele Consiliului Culturii 
și Educației Socialiste. Universi
tatea cultural-științifică bucu- 
reșteană, cea mai mare cu acest 
profil din țară, este deschisă și 
în acest an pentru un mare 
număr de oameni ai muncii, 
contribuind prin multitudinea 
cursurilor sale la formarea omu
lui nou, cu un larg orizont de 
cunoaștere a legităților dezvol
tării lumii, a cuceririlor științei 
și culturii moderne. In programa 
universității, un număr însem
nat de cursuri sînt axate pa 
probleme ale politicii interne st 
Internationale a partidului șt sta
tului nostru, pe aspecte priori
tare ale dezvoltării economico- 
sociale a tării. Au sporit astfel 
cursurile pe teme ale educației 
patriotice a oamenilor muncii 
cele de popularizare a cunoștin
țelor tehnice și științifice menita 
să conducă la creșterea produc
tivității muncii, a eficientei ac
tivității economice, asigurîn- 
dil-se astfel o mai bună integra
re a universității în ampla ac
țiune de stimulare a creativită
ții, desfășurată in cadrul Fes
tivalului național „Cîntarea 
României". Filiale ale univer
sității ființează, și în noul an de 
învățămînt, in mari întreprin
deri ale Capitalei — 23 August. 
Vulcan, Tricodava. întreprinde
rea de confecții și tricotaje, în
treprinderea optică română ș.a. 
— organizarea de cursuri și ma-

nifestări politico-educative pe 
mari platforme industriale fiind 
o trăsătură a Activității acestei 
instituții.

Cu același prilej, Istoricul 
Dumitru Almaș, prorector al 
Universității cultural-științifiCe 
București, a conferențiat despre 
„Permanențele istoriei româ
nești : unitate, continuitate, in
dependență".

în încheiere, a fost prezentat 
un spectacol cu arii și coruri 
celebre din opere, în inter
pretarea colectivului „Operei 
Române". .

SPORT
• Federația australiană de 

tenis a propus locul și data Ia 
care să se desfășoare finala 
„Cupei Davis", ce va opune e- 
chipele Australiei și Suediei. 
Meciul ar urma să aibă loc pe 
„Kooyong Stadium" din Mel
bourne, in perioada 26—28 de
cembrie. O decizie definitivă 
va fi luată de Federația inter
națională, săptămina viitoare.
• La Haskovo (Bulgaria) 

s-au încheiat întrecerile celei 
de-a 24-a ediții a campionate
lor balcanice de tenis pe echi
pe. In competiția masculină 
victoria a revenit selecționatei 
României (Florin Segărceanu, 
Dumitru Hărădău, Andrei Dir- 
zu), clasată pe primul loc cu 4 
puncte. Pe locurile următoare 
s-au situat formațiile Greciei, 
Bulgariei, Iugoslaviei — cu cite 
2 puncte și Turciei — zero 
puncte.

In meciul decisiv, tenismanii 
români au invins cu 2—1 echi
pa Iugoslaviei.

Succesele utecistilor din Pogoanele
Cu ambiția de a fi în primele rinduri consemnam în cam

pania «le toamnă a anului trecut faptele de excepție c- care 
nteciștii din Pogoanele, județul Buzău, s-au înscris în bătălia 
recoltei. Iată că si în această toamnă ei răspund prezent cu 
același entuziasm, zi de zi, trimifind in hambarele toamnei 
mari cantități de porumb, struguri, cartofi, legume. Am fost 
martori într-una din z’lele trecute cind șeful de fermă, Gheor- 
ghe Nicoiae. raporta încheierea recoltatului porumbului în 
punctul „Islaz Căidârăști" pe 30 ha. Un raport cu care cam
paniile ne-au obișnuit in modul cei mai firesc. In numai 4 
zile cei 150 de elevi de Ia liceul agroindustrial din locali
tate au reușit să finalizeze tarlaua, mutîndu-și frontul de 
lucru in alt punct. Fie că se numesc Ionel Pășcălău, Daniela 
Tătaru, din clasa a IX-a, Mihaela Neagu, Constantin Totna 
sau Aurelia Preda, din clasa a X-a, ei toți au acționat cu 
hărnicie, reușind nu numai să-și realizeze normele, ci să le 
și depășească. E drept, au fost alături de ei in permanentă 
in tarla și cadrele didactice Aurelia Drăgan, Gheorghe Ene, 
Constantin Simache etc. Deocamdată, porumbul l-au depo
zitat Ia capătul tarlalei, pe paturi de coceni. Urmează ca 
imediat să treacă la Încărcarea și transportul lui către bazele 
de recepție. Așadar un flux de muncă care nu cunoaște stag
nări. Și asta în primul rind datorită modului exemplar în 
care acționează uteciștii.

D. I. DINCA

RITMURI MAXIME 1N FIECARE ZI
(Urmare din pag, I)

peste 200 de cooperatori recol
tau manual porumbul, ca si la 
încărcatul știulcților in mijloa
cele de transport, aceeași deo
sebită grijă se acordă efectuării 
tuturor lucrărilor fără nierderi 
de producție. Întregul flux de 
producție este organizat și in 
această unitate după ..princi
piul" : cit mai repede front de 
lucru tractoarelor la pregătitul 
terenului și semănătorilor la în- 
sămîntarea cerealelor de toamnă.
• Cooperativa agricolă de 

producție Domnești. Aceleași 
ritmuri înalte de lucru la re
coltatul porumbului și depozi
tarea recoltei, ca și la semăna
tul culturilor de toamnă. Intre 
drumurile printre tarlalele unde 
se recoltează sau se încarcă po
rumbul pentru bazele de rejeo- 
ție, unde se eliberează sau se 
pregătește terenul pentru semă
nat și solele unde sămînța de 
griu este pusă in brazdă l-am 
întiinit pe Marin Tudorache, 
președintele unității. „Porum-

bul se recoltează atît manual 
cît și mecanic. Forțe avem des
tule. Toate echipele de coope
ratori din fermele de produc
ție și 7 combine participă Ia 
această lucrare. Pentru a livra 
bazei de recepție cele 50 de tone 
programate zilnic am asigurat 
transportul cu atelajele unității1 
și cu cele particulare, iar pen
tru arat și pregătit teren avem 
o formație de 10 tractoare și 5 
discuri. Suprafața pe care tre
buie să semănăm grîu după po
rumb este arată încă din pri
mele zile cind am început re
coltatul". Intr-adevăr, la Coo
perativa agricolă de producție 
din Domnești, griul va ocupa o 
suprafață de 480 
care 300 hectare 
soarelui, cele 70 
porumb și restul_ _____ ___
mergătoare. întreaga suprafață 
este arată și pregătită, iar cele 
cinci semănători au intrat deja 
în brazdă. Lucrările de semă
nat se desfășoară așa cum pre
văd tehnologiile de, producție 
cu cea mai mare atenție pentru 
calitate.

hectare, din 
după floarea- 
hectare după 

după alte pre

Mătăsoasele povești
Cind eram mică nu mă sătu

ram niciodată de povești. Cu 
ele începeau șl se sflrșeau zile
le. Povestea mi se părea lucrul 
cel mai important din lume. Cu 
cît timpul trecea, începeam să 
mă-ntreb mai des de ce anume 
Îmi plac poveștile șl mai ales, 
de ce plac ele tuturor celor din 
jur. La un răspuns ca lumea 
n-am ajuns și cred că nici 
dumneavoastră. iubiți cititori, 
deși vâ plac, desigur, poveștile. 
Intimplâri, istorisiri, personaje 
șl soluții, toate la un loc din 
pofta aceea minunată și din 
fericirea nestinsă — dragostea 
de poveste.

Deschizi ziarul, citești o !n- 
ttmplare de Ia faptul divers și 
ea e o mică poveste, ce să mai 
vorbim despre povestea " “
In arta cea mal înaltă, 
povestea înălțătoare din 
tură. '-*■ --- *— ** 
mine 
tea.

De -------- -------------sint tineri, se itlbesc, sînt blonzi 
șl desigur frumoși, ea își dă 
bacalaureatul, el își ia inima-n 
dinți șl hotărăsc să se căsăto
rească. Mama ei e împotrivă, 
mătușa independentă, asemenea, 
familia Iul agitată, pînă și fra
tele cel mic, melancolic. Ah, 
piedicile, mesele in familie, dez
baterile împănate cu argumen
te, ușile trîntite, mașinile (tama
rinii fulgerător. . Totul e bine 
cind se termină cu bine, trium
fă soluția cea mal bună in sen- 

^^aul de căsătorie. Așadar un

film tipic, callficabl! drept... si
rop. Poate, fie șl sirop, dar un 
sirop plăcut, dulce și tonic. (Un 
sirop cam amar ne-a oferit 
transmisia în direct de la Ate
neu, vineri seara pe programul 
II. Solistul Concertului pentru 
vioară de Brahms într-o inter
pretare de-a dreptul penibilă, 
scîrțlitoare șl deprimantă).

Am revăzut duminică seara șl 
„Provinciala". Ea e tinără, șa
tenă. șomeră 
puțin triată. Și puțin singură.

șl grațioasă. Șl

Cronica TV

Vezl un film și 
In minte, desigur,

trecută 
despre 
litera- 

îți ră- 
poves-

pildă, „început de drum"

Vrea să la vlața-n piept, ceea ce 
pentru o fată nu e chiar lesne. 
Dar are curaj șl pleacă la P.a- 
riS. Trepidantul Paris, copleși
torul. luxosul șl egoistul Paris. 
Un lanț de decepții. Tentația 
compromisului. Și refuzul com
promisului. Și singurătatea.

Frumoasa “ —
întoarce în Lorena, 
narea nu-1 tocmai ușor de su
portat. Gustul pe care l-a avut 
însă’ această poveste, a fost 
gustul singurătății. Pe ecran 
Ecaterina Maximova șl Vladimir Vasiliev evoluau într-un ba
let caro părea insășl întruchi
parea perfecțiunii. Apoi vocea 
caldă, plăcuta și încurajatoare a Danielei Vlădescu — o apariție 
mereu plină de farmec lă T.V. 
— la htult așteptata „Intîlnire

din Lorena se va 
Dezrădăci-

*

La feminin, titlul a fost cuce
rit de Bulgaria — 4 puncte, ur
mată in clasamentul final de 
România — 3 puncte, Iugosla
via — 2 puncte. Grecia — 1
punct și Turcia — zero puncte.
• Fostul campion mondial at 

profesioniștilor la categoria 
grea (versiunea W.B.A.), ame
ricanul Mike Weaver, și-a fă
cut reintrarea in 
tea competițională. 
du-l prin abandon, în 
9-a, pe compatriotul 
Ward, intr-un meci disputat în 
orașul Californian Inglewood.

cu cite 8 puncte, Adorjan (Un
garia) și Cebalo (Iugoslavia) — 
cu cile 7 puncte. Marele ma
estru român Mihai șubă, care 
in ultima rundă a remizat cu 
Adorjan, a ocupat locul 12, ca 
4,5 puncte.

TV

activita- 
invingin- 
repriza a 
său Sian

Sala Fioreasca 
va disputa me- 

cadrul primei 
„Clipei cupelor" la 

masculin dintre eohi- 
București și Fe- 
■ ‘ - ""i va

• Astăzi, in 
din Capitală se 
ciul retur din 
manșe a 
baschet 
pele Steaua 1 ,
nerbache Istanbul. Partida 
începe la ora 18,09. în tur, bas- 
chetbaiiștii turci au ciștigțat cu 
81—67.

• Turneul internațional de 
șah de Ia Vîrșeț (Iugoslavia) 
s-a încheiat cu victoria mari
lor maeștri James Tarjan 
(8.U.A.), P. Nikolici (Iugosla
via) și G. Agzamov (U.R.S.S.), 
clasați pe primul loc, Ia egali
tate, cu cite 9 puncte din 13 
posibile. Pe locurile următoare 
s-au situat Ivanovici (Iugosla
via), Smejkal (Cehoslovacia) —

Pe cîțiva quadrați
• Gorj. Peste 10 000 de tineri din consiliile unice agro-In- 

du striate Tirgu Jiu, Turceni, Motru, Bengești, Scoarța sini 
prezenți In campania de recoltare a porumbului, legumelor, 
fructelor și furajelor • Tinerii din centrele industrial-agra- 
re Rovinari și Motru participă, în cadrul „Săptămlnii calită- 

' ții șl eficienței" Ia excavarea și transportul a 20 000 tone 
cărbune și 110 000 tone lignit. • Buzău. O amplă mobilizare 
de forțe tinere se Înregistrează și In consiliile unice agroin
dustriale de stat și cooperatiste Buzău, Rimnieu Sărat. Să- 
poca, Rușetu, Smeenl, unde se desfășoară acțiuni-record pen
tru recoltarea fructelor, legumelor și cartofilor • Sub gene
ricul „Tineretul in acțiune pentru o nouă calitate** peste 
3 000 de tineri din 8 unități economice ale municipiului Bu
zău și orașului Rimnieu Sărat vor realiza suplimentar 200 t 
utilaj tehnologic, 100 t cord metalic, 500 mp țesături, 6 t ulei, 
6 t zahăr, 1 500 butelii sticlă. • Bacău. Perioada 3—9 octom
brie a fost declarată de tinerii băcăuani „Săptămînă record 
in producție și calitate". Valoarea producției suplimentare ce 
se preconizează să fie realizată atinge cifra dc 200 000 Iei.
• Alba. Peste 2 700 de tineri din 6 unități economice ale ju
dețului participă la acțiuni de muncă in sprijinul producției, 
propunindu-și să realizeze peste sarcinile de plan produse 
în valoare de peste 290 000 Iei.

Autograf
MARGARETA POGONAT

O senină amiază 
de toamnă și-a țe
sut lumina aurie 
deasupra capetelor 
noastre. Timp po
trivit să purtăm un 
dialog cu o cunos
cută și îndrăgită 
actriță : Margareta 
Pogonat, Ce este 
pentru actor perso
najul, cum il cu
noaște, cum il des
cifrează, cum îl redă 
publicului ? „Per
sonajul contempo
ran nu este foarte 
dificil de cunoscut 
șt redat. Dificilă 
este acea sinteză 
care să poată fi ex
primată ca un om 
viu, nu ca o sche
mă. Omul zilelor 
noastre e cult, ra
pid in decizii, ac
tiv în gîndire și 
toate acestea cer 
actorului mai mult 
travaliu". S-a in
timplat ca din vasta 
galerie a persona
jelor să refuzați un 
r.of ■ „Niciodată, 
considerând că fie 
care urcare pe sce
nă, fiecare prezen
ță in fața publicu
lui este o experien
ță folositoare, un

antrenament pentru 
a exclude pauzele, 
lucru imperios ne
cesar in profesiu
nea noastră". A- 
propo de pauze ; ar 
fi interesant de 
știut, dacă de-a 
lungul carierei v-a 
urmărit vreo teme
re anume ? „Ci
ne-mi cunoaște fii- 
mografia vede că 
am făcut film la 
intervale între doi 
și cinci ani, deși 
eram tinără și știam 
că vremea trece. 
Sint șapte ani de 
cind nu am mai fil
mat la Buftea. E Și 
de mirare că, avind 
la activ doar 13 
filme, numele meu 
se numără printre 
acelea care au ser
vit cinematografia 
cu demnitate". Ați 
dorit un rol anu
me ? „Nu, pentru 
a nu avea deziluzii. 
Dar acum, așa ca o 
confesiune mai in
timă, mi-aș dori o 
schimbare in stilul 
meu de a interpre
ta, un drum mai 
modem, nu la 
modă, mai incitant 
pentru public. Și 
metodele noastre

se perimează și a 
avea un stil de in
terpretare 20—25 de 
ani este deja prea 
mult. Doresc intil- 
nirea cu un regizor 
care să aibă o altă 
modalitate in a 
gindi un spectacol, 
să fie profund, nu 
amator de găselnițe 
teribliste". Mulți 
tineri atrași de mi
rajul rampei pierd 
ani in șir incercin- 
du-și șansa la In
stitutul de teatru... 
„Sint convinsă că 
li s-a spus că e o 
meserie grea, spi
noasă, se cer multe 
sacrificii, dar daci 
există cu adevărat 
această iubire e 
greu de scos din 
sufletele lor. Nu
mai că, trebuie si 
ai flacăra talentu
lui. Altfel, e păcat 
să treci prin viață, 
fără să fii mulțumit 
de ceea ce faci, 
pentru că, odată in
trat in profesia 
noastră e greu să 
renunți". Margareta 
Pogonat sînteți un 
om puternic ? „Dșt, 
cred că sînt un om 
tare". (ILEANA 
DĂNÂLACHE). ‘

Foto-album

eu opera, opereta șl baletul*. 
Emisiunea s-a terminat. Am 
deschis fereastra și noaptea ră
coroasă de octombrie mi-a a- 
mintit gustul acela de singură
tate din povestea mătăsoasă a 
provincialei șatene plecate să 
cucerească lumea, spre Paris.

„Fiecare poveste te-nvață 
ceva" îmi spunea mama și-am 
suris în gînd în noaptea de oc
tombrie. Fiecare poveste te-n- 
vață multe, dar nu știu de ce, 
povestea aceasta banală mi-a a- 
mintit mai ales că nimeni pe 
lumea aceasta nu poate trăi sin
gur. Am cutreierat casa ador
mită, am privit vița-de-vle pă
lită, Jn biîndă retragere pe bal
con, am urcat și-am coborît 
scările, am privit aleea înmires
mată de toamnă și m-am gin- 
dit cum toată lumea doarme, în 
liniște si-n pacea pe care ne-o 
dorim cu toții, și pentru care ne 
luptăm cu toții ; și m*am gîn- 
dlt cum va începe o nouă zi, 
și m-am simțit alături și îm
preună, îmbătată de-o fericire dulce — aceea a normalltâțll, a 
firescului. „Duminică spre luni" 
se numea cartea unei poete si 
cu gindul acesta am mingiiât 
în închipuire somnul celor a- 
propiațl și dragi, somnul tuturor 
celor necunoscuți și încrezători 
in ziua care-ncepe.

Vă plac poveștile?
Ce-ntrebarel Sînt sigurii că vă 1 

plac poveștile. Ele ne învață că 
nu există singurătate.
CLEOPATRA LORINȚIU

• Turneu! internațional fe
minin de baschet de la Varșo
via a fost ciștigat de echipa 
Sparta Fraga — 12 puncte, ur
mată de formația Spojnia 
Gdansk — 11 puncte. Echipa 
Politehnica București, care in 
ultima zi a competiției a în
vins cu scorul de 81—68 (43—36)

formația „Polonia" Varșovia, 
s-a situat pe locui patru, cu 9 
puncte.

In clasamentul principalelor 
realizatoare, primul Ioc a fost 
ocupat de Slavița Jelenovici 
(Zelezniciar Sarajevo), cu 123 
puncte, urmată de Marla 
Roșianu-Bărăgan (Politehnica 
București) — 120 puncte.
• La Băile Herculane a în

ceput cea de-a 15-a ediție a 
Balcaniadei de șah pe echipe.

La masculin, in primul tur, 
selecționata României a întiinit 
formația Turciei in fața căreia 
conduce cu 4—0, două partide 
fiind întrerupte. Intr-un alt 
meci, Iugoslavia conduce cu 
3,5 — 1,5 (1) echipa Greciei.

Rezultate înregistrate in ce
lelalte două turnee : juniori: 
România — Turcia 2—1 (1) ; 
Iugoslavia — Grecia 3—0 (1) î 
feminin : Iugoslavia — Româ
nia 1,5—0,5 ; Bulgaria — Gre
cia 1—0 (1).

Programul 1
11,00 Telex; 11,05 „Dublura" — 

episodul 2 (color); 11,30 Publici* 
tate; 11,55 De Ia romanță la ope
retă cu tenorul Vasile Pop de la 
Teatrul muzical din Brașov; 12,23 
omul și sănătatea; 12,35 Desene 
animate. Povestiri din Pădurea 
Verde; 13,00 Închiderea progra
mului; 16,00 Telex; 16,05 Forma* 
ții laureate ale Festivalului na
țional „Cîntarea României"; 16,23 
Clubul tineretului. Tineri în țara 
tinereții; 17,00 Viața școlii; 17,50 
1001 de seri; 18,00 Închiderea pro
gramului; 20,00 Telejurnal (partial 
color); 20,20 Actualitatea în eco
nomie; 20,30 Videoteca internațio
nală (color); 21,00 Munca, izvor 
al bunăstării. Majorarea retribu
țiilor in industria metalurgică ; 
21,15 Bijuterii muzicale; 21,23 La 
zi în 600 de secunde; 21,33 Tea
tru T.V. „Tereza Carrar" de Ber
tolt Brecht. Spectacol realizat in 
colaborare eu Teatrul Național din 
Cluj-Napoca ; 22,30 Telejurnal
(parțial color).

Programul 2
20,00 Telejurnal; 20,20 Buletinul 

rutier al Capitalei; 20,33 Salonul 
T.V. al artelor plastice; 21.10 Pu
blicitate; 21,20 Seară de muzică 
românească; 22,30 Telejurnal.

CINEMA
• Baloane de curcubeu: VICTO* 
ria — 0,30; 11,30; 13,30; 13,15; 18; 
20, GLORIA — o; 11,13; 13,30; 15,45; 
18; 20,15.
• Desene animate: DOINA — 
9,30; 12,30; 15,30; Drumul oaselor
— 17,30; 19,30.
• Munții în flăcări (4 oct.) — 

9; 11,15; 13,30; 16; 18; 20; Parti
dul, inima țârii (5 oct.) — 9; 11.15; 
13.30; 16; 13; 20; Străinul (6 oct.)
— 9; 12; 16: 19: Setea (7 oct.) — 
9: 12; 16; 19; Destine romantice 
(3 oct.) — 9; 11,15; 13,30; 16; 18; 
20; Trandafirul galben (9 oct.) — 
9; 11.15; 13,30; 16; 18; 20.
• Misterele Bucureștilor: FERO
VIAR — 9; 11,15; 13,30; 13.45; 18; 
20,15, CULTURAL — 9; 11,13; 13,30; 
15,45: 18; 20,15, FLAMURA — 0; 11; 
13.15: 15,30; 17.45; 20.
• Secretul cifrului: BUZEȘTÎ — 
15,30: 18; 20.
• Un surts In plină vară: DA
CIA — 9; 11.15; 13,30; 15,45; 18; 20.
• Aventuri la Marea Neagră: 
GIULEȘTI —,9; 12; 16; 19.
• Haiducii Iul Șapte cai: PACEA
— 15,30; 17,30; 19,30.'
• întoarcerea din Iad: MIORIȚA
— 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20.
• Revanșa: MUNCA — 15; 17,13} 
10,30.
• Răzbunarea haiducilor! PRO
GRESUL — 16; 18; 20.• S-a intimpiat lingă Rostov: 
SCALA — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20, FESTIVAL — 9; 11; 13; 15; 17; 
19.
• Visind la Zambezi: CENTRAL
— 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20.
• Drumul spre victorie: PATRIA
— 9 ; 11,45 ; 14,30 ; 17,15 ; 20 ;
BUCUREȘTI — 8,45; 11,15; 14; 17;, 
10,S0, FAVORIT — 9; 11,30; 14,15; 
17; 19,45, EXCELSIOR — 0; 11,45} 
14,30; 17; 19,45.

Toamna ca un luminos spațiu de liniște 
Foto : VASILE RANGA

MAI IN GLUMĂ, MAI IN SERIOS
1 2 3 4 5 Ș 7 8 9 10

♦♦ *

0 ♦
♦ *

* *4
ÎN GLUMA: 1) Glumă 

desenată. 2) Făcut în glu
mă — Se pun pe rîs! 3) 
Poanta unei glume! — Ha- 
zos pînă la urmă! — Rîde 
una, două! 4) Buni de glu
mă. 5) Timpul poantei! — 
Puțin ironic! — în glumă! 
6) Rîsul într-un fel — Peș
te. 7) Nu-i arde de glumă 
— Comice în final! 8) în 
nostimadă! — Umor sec! 
9) Prima „glumă" — Glu- 
ma-n sine. 10) Face glume 
în picioare.

ÎN SERIOS: 1) Serios. 2) 
Serios, de fapt — Plin de 
înțelepciune! 3) Printre 
niște eroi!... — ...foarte se
rioși. 4) Pierderi serioase 
— începe agravarea! 5) Cu

capul în pămînt. 6) Stă- 
pîn... pe sine! — Făcută de 
oaie. 7) Serioși în fond — 
Serios. 8) Dură, dar în
curcată! — Serios la în
ceput! — Usturător. 9) Se
rios în fond! — Bătut în 
cap — Mormăie-ntr-una— 
10) ...foarte serios.

Cuvinte rare: IM A.
MIHAI MARTAN 

/ POPESCU

Desen de MIHAI MATEI

Rubrică realizată de M. ȘANDRU



SESIUNEA ADUNĂRII GENERALE A O.N.U

Apărarea și consolidarea păcii 
sarcină primordială, de vitală

însemnătate a tuturor popoarelor

fgflllnote, come:; ta rit «știri, notie,comentarii Q

San Jose

și statelor lumii
NAȚIUNILE UNITE 3 — Trimisul Agerpres, N. Chilie, transmi

te : Examinarea căilor și modalităților concrete de salvgardare, 
menținere și consolidare a păcii in lumea contemporană repre
zintă in continuare una din temele centrale ale dezbaterilor de 
politică generală din plenara Adunării Generale a O.N.U. în 
luările lor de cuvint de. la tribuna adunării, șefii de delegații ai 
stătător membre dau expresie îngrijorării crescînde a guverne
lor și popoarelor lor în legătură cu noile elemente de încordare 
intervenite in ultima perioadă in viața internațională și cu ma
rile pericole acumulate in lume ca urmare a recurgerii la forță 
și amestec în treburile interne ale altor popoare, a continuării 
nestingherite a cursei înarmărilor, a existenței unui mare nu
măr de fo'care de încordare și conflict, a marilor și gravelor dis
parități din sistemul economic și social mondial, in special a 
agravării decalajelor economice și a subdezvoltării.

Față de această stare de lucruri, în dezbaterile generale ale 
actualei sesiuni se subliniază pregnant că sarcina 
portantă, prioritară, pentru toate statele și popoarele, pentru 
Organizația Națiunilor Unite, în etapa de față o constituie apă
rarea și consolidarea păcii, grav amenințată de numeroasele 
fenomene negative, acumulate in viața internațională.

cea mai im-

Vorbind despre deteriorarea 
climatului politic internațional 
in ultima perioadă, care îngrijo
rează în cel mai inalt grad toate 
popoarele lumii, președintele 
Consiliului de Stat al R. P. Po
lone, Henryk Jablonski, decla
ra in discursul său : Psihoza 
războiului, creșterea încordării 
sint in plină ofensivă împotriva 
păcii și au repercusiuni directe 
asupra atmosferei internaționale, 
în condițiile escaladării concep
țiilor și doctrinelor strategice, 
căutării unor noi metode de dis
trugere, destabilizării relațiilor 
internaționale, perspectiva piei- 
rii civilizației devine tot mai 
reală.

Popoarele, a cqntinuat el, 
așteaptă de la actuala sesiune a 
Adunării Generale a O.N.U. ca 
ea să ofere un impuls pentru 
îmbunătățirea climatului politic 
internațional, în special a rela
țiilor Est-Vesli. în acest cadru, 
vorbitorul Za evocat pe larg pe
ricolele fără seamăn pe care Ie 
reprezintă acumularea unor uria
șe cantități de armament nu
clear, în special in Europa, lo
cul unde au izbucnit cele două 
războaie mondiale, și a subliniat 
necesitatea de a se acționa pen
tru adoptarea unor măsuri de 
dezarmare pe continentul euro
pean, pentru renunțarea Ia pla
nurile N.A.T.O. de instalare a 
unor noi rachete nucleare în 
Europa.

Președintele Consiliului de 
Stat al R. P. Polone a subliniat 
că sarcina primordială este, în 
momentul de față, de a se face 
totul: pentru preîntâmpinarea 
unui conflict mondial, în primul 
rînd a unui conflict nucleari 
Sarcina noastră, a spus el, este 
de a asigura coexistența pașni
că, a opri cursa inarmărilor și a 
trece la dezarmare.

Vorbitorul s-a pronunțat pen
tru înghețarea bugetelor militare 
și adoptarea unor măsuri con
crete de reducere a cheltuielilor 
militare, pentru încheierea unui 
acord intre statele participante 
la Tratatul de la Varșovia și 
cele membre ale N.A.T.O. cu 
privire la’ nefolosireai forței în 
relațiile reciproce, la. care să 
poată adera și alte state, pentru 
adoptarea de către toate statele 
nucleare a angajamentului de a 
nu folosi primele armele nu
cleare.

Alături de înfăptuirea dezar
mării, instaurarea unei păci 
trainice pe planeta noastră re
clamă reglementarea pașnică a 
tuturor diferendelor și conflic
telor, eliminarea* colonialismului, 
neocolonialismului, a apartheidu
lui și rasismului, soluționarea 
problemelor cu care - sint con
fruntate ^firile în curs de dez
voltate șl întărirea rolului 
O.N.U. în promovarea cooperării 
și înțelegerii' între popoare.

• Dind expresie îngrijorării cres
cînde a guvernului și poporului 
său in legătură cu sporirea 
alarmantă a încordării din viața 
internațională, președintele Re
publicii Sierra Leone, Siaka Ste
vens, a subliniat că o cauză 
principală a deteriorării clima
tului politic mondial o constituie 
nerespectarea de către o serie de 
state a normelor de drept și le
galitate, a principiilor înscrisa 
in Carta O.N.U.

Este convingerea noastră fer
mă, a declarat el, că, atît timp 
cît se va continua să se ignore 
normele și angajamentele în
scrise în Cartă O.N.U. și să se 
refuze aplicarea procedurilor 
pașnice recomandate de Cartă, 
omenirea va continua să fie con
fruntată cu probleme majore și 
complexe. Iată de ce noi consi
derăm că, la actuala sesiune a 
Adunării Generale, marele fo
rum mondial trebuie să dea do
vadă, mai mult ca oricind, că a 
devenit un exponent al conștiin
ței întregii comunități interna
ționale.

în continuare, vorbitorul a ac
centuat faptul că principalele o- 
biective pe care trebuie să le 
urmărească O.N.U. și întreaga 
comunitate internațională. în 
etapa actuală, in interesul 
salvgardării păcii constau în în
făptuirea dezarmării și rezolva
rea problemelor existente în 
economia mondială, în primul 
rind atenuarea decalajelor eco
nomice și eradicarea subdezvol
tării, a suferințelor pe care a- 
ceasta le generează pentru două 
treimi din populația planetei 
noastre.

într-o lume care, în totalita
tea ei, este confruntată cu a- 
menințârea anihilării nucleare și 
cu tensiuni politice în creștere, 
in special din cauza cursei înar
mărilor ce cunoaște o escaladare 
continuă, țările în curs de dez-

voltare, cum este și cazul țării 
mele,' sint amenințate grav în 
ceea ce privește prezentul și 
chiar viitorul lor de situația eco
nomică internațională, care a de
venit deosebit de dificilă — a 
arătat președintele Sierrei 
Leonc.

Deplingind lipsa de rezultate 
în dezbaterile și negocierile asu
pra problemelor dezvoltării și 
noii ordini economice mondiale, 
vorbitorul a subliniat că actuala 
sesiune a Adunării Generale are 
misiunea importantă de a exa
mina cu toată seriozitatea pro
blemele presante ale progresului 
țărilor in curs de dezvoltare și 
de a contribui la qrgentarea ini
țierii negocierilor globale in ve
derea instaurării noii ordini eco
nomice.

Avem nevoie, mai mult ca 
oricind, a declarat el. de imagi
nație, de cooperare și, înainte 
de toate, de voință și inițiativă 
politică, pentru a face față agra
vării crizei economice mondiale 
și pentru a permite popoarelor 
din țările in curs de dezvoltare 
să-și îmbunătățească nivelul de 
viață în mod corespunzător.

Ministrul de externe al Mexi
cului. Bernardo Sepulveda Amor, 
a situat, de asemenea, întărirea 
legalității internaționale și în
făptuirea dezarmării printre căi-

Ministrul de externe al Sorna- 
, liei, Abdurrahman Jama Barre,
■ a apreciat in intervenția sa că 
i deteriorarea gravă a situației in- 
i ternaționale-și sporirea pericole- 
i lor la adresa independenței po-
■ poarelor și a păcii mondiale își 
i au originea înainte de toate în
■ „erodarea respectului față de 
> principiile înscrise în Carta 
i O.N.U.El a trecut în revistă

stările conflictuale ț 
existente în diferite zone,

i tind că acestea se 
recurgerii la forță, ingerințelor 
in treburile interne ale unor sta
te suverane, nesocotirii voinței 
popoarelor de a se dezvolta liber 
și independent, de a-și organiza 
viața și de a dispune de re
sursele lor așa cum o doresc. In 
vederea rezolvării marilor pro
bleme contemporane,1 vorbitorul 
a evidențiat necesitatea angajă
rii unui dialog constructiv 
cadrul O.N.U., folosindu-se 
larg posibilitățile oferite 
actuala sesiune a Adunării Ge
nerale in scopul elaborării unor 
soluții eficiente, prin mijloace 
politice pașnice. De asemenea, 
el a menționat între căile prin
cipale de întărire a păcii nece
sitatea de a se acționa pentru 
rezolvarea problemelor presante 
ale subdezvoltării, subliniind în 
acest sens că se impun eforturi 
'noi și susținute, inclusiv în ca
drul actualei sesiuni a Adunării 
Generale, pentru lansarea nego
cierilor Nord-Sud asupra pro
blematicii instaurării noii ordini 
economice mondiale.

Ministrul afacerilor externe al 
Iranului, Aii Akbar Velayati, 
a pus un accent deosebit, în 
discursul său, pe necesitatea 
amplificării eforturilor întregii 
comunități internaționale, ale 
Organizației Națiunilor Unite 
pentru rezolvarea pe cale poli
tică, pașnică, a tuturor focarelor 
dc tensiune și conflict existente 
în diferite regiuni ale globului, 
apreciind că aceasta este o ce
rință dc bază a menținerii păcii 
mondiale. El a stăruit în mod 
deosebit asupra necesității de a 
să urgenta o soluție de pace jus-

periculoase 
ară- 

datorează

in 
pe 
de

• Un uriaș pericol la adresa vieții și a păcii — 
escaladarea cursei înarmărilor nucleare • Ne
cesitatea adoptării unor măsuri neîntirziate de 
dezarmare, în primul rînd de dezarmare nucleară
• Actuala sesiune a Adunării Generale a O.N.U. 
trebuie să dea un puternic impuls îmbunătățirii 
climatului internațional • Condamnare hotărîtă 
a politicii de forță și de amenințare cu forța • Un 
imperativ al epocii: soluționarea justă și echita

bilă a problemelor economiei mondiale

re- 
baze

pe.

tă în conflictul din Orientul 
Mijlociu, subliniind faptul că o 
reglementare dreaptă și viabilă 
reclamă recunoașterea și mate
rializarea drepturilor legitime 
ale poporului palestinian la li
bertate. autodeterminare și inde
pendență.

De asemenea, ministrul ira
nian a vorbit pe larg despre 
pericolele pe care le prezintă 
pentru pacea, liniștea și însăși 
existența tuturor popoarelor 
perpetuarea și accelerarea an de 
an a cursei înarmărilor, in spe
cial în domeniul nuclear. Sub
liniind că este absolut necesar 
ca în cadrul tratativelor da 
dezarmare să se asigure cea 
mai înaltă prioritate adoptării 
unor măsuri practice de dezar
mare nucleară, vorbitorul a re
levat atenția pe care țara sa o 
acordă împiedicării instalării 
unor noi rachete nucleare pe 
continentul european și distru
gerii celor existente, transfor
mării Oceanului Indian într-o 
zonă a păcii, lipsită de arme 
nucleare, interzicerii folosirii și 
eliminării definitive și 
a armelor

Primul 
Vanuatu, 
subliniat, 
că țările 
nealiniate, 
voltare
în întărirea legalității interna
ționale, a respectului față de 
normele și principiile dreptului 
și în creșterea rolului O.N.U. în 
apărarea libertății, independen
ței și integrității teritoriale a 
tuturor statelor, ca temelie si
gură a păcii mondiale. El a in
sistat asupra necesității de a se 
acționa cu mai multă fermitate 
pentru oprirea cursei înarmări
lor și realizarea dezarmării, a- 
rătînd 
pentru 
a unor 
cleară,
tarea experiențelor cu arme nu
cleare și pentru transformarea 
bazinului Oceanului Pacific în
tr-o zonă a păcii, lipsită de 
arme nucleare.

Elie A. Salem, vîceprcmier 
și ’ministru de externe al Li
banului, și-a consacrat discursul 
aproape in întregime prezen
tării poziției guvernului 
față de problemele din. Orientul țării sale față de lipsa de pro- 
Mijlociu, în speaial din Liban, 
subliniind că menținerea și 
chiar agravarea acestui focar de 
tensiune reprezintă o- serioasă 
amenințare la adresa popoare
lor din zonă, a stabilității și 
păcii în întreaga lume. El a 
prezentat pe larg drama poporu-

nucleare, 
ministru al 
Walter H.
în discursul 
mici și 
în curs

sint vital

complete

statului 
Lini, a 

său, 
mijlocii,

de dez
interesate

le principale de acțiune pentru 
întărirea păcii, stabilității și 
securității mondiale. El a subli
niat că „recunoașterea dreptu
rilor legitime ale popoarelor și 
necesitatea reglementării tuturor 
diferendelor prin mijloace paș
nice constituie condiții esențiale 
ale păcii**.

Vorbind despre profunzimea 
actualei crize economice mon
diale, ministrul dc externe me
xican a apreciat că aceasta se 
repercutează în mod dramatic 
asupra situației țărilor in curs 
de dezvoltare, contribuind la 
scăderea nivelului de viață al po
poarelor din aceste state, la în
datorarea lor externă tot mai 
mare, la încetinirea eforturilor 
lor de dezvoltare și progres eco
nomic și social.

Lansarea negocierilor globale, 
a accentuat el, a devenit un 
obiectiv urgent. Se resimte strin
gent nevoia de a se adopta mă
suri urgente care să rezolve pro
blema decalajelor economice și 
a inechităților din .sistemul eco
nomic mondial, se impune o re
structurare radicală a acestui 
sistem. Grupul „celor 77“ con
stituie din acest punct de ve
dere un factor decisiv de 
structurare și așezare pe 
noi a economiei mondiale.

Abordînd, în continuare,
ricolele fără seamăn generate de 
cursa înarmărilor, vorbitorul a 
declarat că înfăptuirea dezar
mării, în special a celei nuclea
re, a devenit mai. urgentă, dealt 
oricind, fiind astăzi tot mai clar 
că dezarmarea reprezintă o con
diție indispensabilă a edificării 
unei păci autentice. Adoptarea 
unor măsuri practice de dezar
mare, a adăugat, el, este strict 
necesară și în vederea eliberării 
unor fonduri și resurse acut ne
cesare procesului de dezvoltare 
a' tuturor națiunilor, în primul 
rînd pentru nevoile specifice ale 
țărilor în curs de dezvoltare, 
„cursa înarmărilor și dezvoltarea 
fiind două procese complet in
compatibile**.

Țările în curs de dezvoltare, 
alături de numeroase state dez
voltate; a arătat ministrul me
xican, consideră că dezarmarea 
generală și totală rămîne obiec
tivul final, în direcția căruia 
trebuie să persevereze toate sta
tele lumii. In încheiere, el a 
subliniat că problemele com
plexe și multiple aflate în fața 
omenirii nu pot să-și găsească 
solpții conforme cu interesele le
gitime de înțelegere și pace ale 
popoarelor decît prin mijloace 
pașnice, prin folosirea exclusivă 
a tratativelor și dialogului.

că țara sa se pronunță 
adoptarea cu prioritate 

măsuri de dezarmare nu- 
in special pentru ince-

întrevederi ale tovarășului 
Nicu Ceaușescu 

secretar al C.C. al U.T.C., 
președintele Comitetului consultativ 

al O.N.U. pentru A.I.T.

LISABONA 3 (Agerpres) — 
Alvaro Cunhal, secretar general 
al Partidului Comunist Portu
ghez, s-a întîlnit cu tovarășul 
Dumitru Popescu, membru al 
Comitetului Politic Executiv ' al 
C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej, din partea, to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, s-au transmis 
tovarășului Alvaro Cunhal un 
salut călduros și urări de sănă
tate, fericire și noi succese în 
activitatea Partidului Comunist 
Portughez.

Mulțumind, tovarășul Alvaro 
Cunhal a rugat să se transmită 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
un salut cordiai și cele mai 
bune urări de pace și prosperi
tate, de noi succese în construc
ția societății socialiste multila
teral dezvoltate în România.

In timpul convorbirii au fost 
evidențiate relațiile de' caldă 
prietenie și solidaritate existen-

te între cele două partide, la 
baza cărora stau neabătut prin
cipiile independenței și dreptu
lui fiecărui partid de a-și sta
bili propria linie politică cores
punzător condițiilor . concrete 
din țara, respectivă, neameste
cului in treburile interne, luptei 
unite pentru progres social și 
pace în lume.

Au fost trecute, de asemenea, 
în revistă aspecte ale vieții in
ternaționale și ale mișcării co
muniste și muncitorești, expri- 
mindu-se hotărirea celor două 
partide de a acționa'și în con
tinuare pentru întărirea unității 
forțelor revoluționare, progre
siste, democratice, antiimperia- 

împiedicării 
agravării situației politice pe 
continentul nostru și in lume, 
al apărării securității popoare
lor, al colaborării și păcii.

La convorbire a participat 
Larisa Munteanu, ambasadorul 
țării noastre la Lisabona.

<"■7 ■

Iui libanez ca urmare a agre
siunii israeliene și a luptelor ce 
continuă pe teritoriul libanez 
între părțile implicate în acest 
conflict, făcînd cunoscut state
lor membre ale O.N.U. că, în, 
cursul evenimentelor tragice 
produse în ultima vreme în a- 
ceastă țară, 100 000 de persoane 
și-au pierdut viața. 500 000 sint 
dislocate și fără adăpost, peste 
200 000 de oameni s-au refugiat 
peste hotare, zeci și zeci de mii 
de bărbați, femei, bătrîni și 
copii, sîn.t invalizi și mutilați, 
alte zeci de mii sint dați dispă
ruți, situație la care se adaugă 
pagube materiale enorme.

Ministrul de externe 
a arătat că drama pe 
trăiește de_ mai multă 
poporul 
întregii omeniri ororile 
iului și recurgerii la forță și Ia 
expresia ei cea mai brutală — 
agresiunea armată, invitind la 
reflecție întreaga comunitate 
internațională. El s-a pronunțat 
pentru adoptarea de măsuri vi
zînd întărirea O.N.U. și a in
strumentelor internaționale în 
materie de prevenire a conflic
telor și războaielor, de rezol
vare pașnică a diferendelor și 
de menținere și consolidare a 
păcii. în încheiere, vorbitorul a 
cerut membrilor O.N.U., tu
turor statelor lumii să sprijine 
poporul libanez in promovarea 
unei soluții pașnice, politice, în 
problema libaneză, care să se 
bazeze pe retragerea tuturor 
trupelor străine aflate pe teri
toriul național fără acordul au
torităților legitime ale acestei 
țări, pe asigurarea drepturilor 
legitime ale libanezilor la li
bertate și viață demnă, la in
dependență, integritate terito
rială și unitate națională.

Ministrul afacerilor externe al 
Birmaniei, U Chit Khlaing, a sub
liniat in discursul său că temelia 
cea mai sigură pe care se poate 
construi pacea mondială o re
prezintă respectarea strictă de 
către toate ștatele-, în toate cir
cumstanțele, a normelor și prin
cipiilor de drept internațional. 
Stabilitatea internațională pe 
care o căutăm cu toții, a de
clarat el, reclamă eforturi per
manente pentru a așeza rela
țiile internaționale pe temelii 
mai solide și' mai sănătoase de- 
cit echilibrul terorii.

Sîntem convinși că așezarea 
permanentă a păcii pe temelia 
principiilor coexistenței pașnice 
corespunde cal mai bine spe
ranțelor și așteptărilor popoare
lor și se cere susținută 
s’tatelc.

Vorbitorul s-a referit 
în continuare, la rolul , 
esențial al dezarmării în asigu
rarea unei păci- durabile apre
ciind că adoptarea cu prioritate 
a unor măsuri de dezarmare 
nucleară este dictată de intere
sul comun al tuturor națiunilor 
de preintîmpinare a unei con
flagrații nucleare atotpusti- 
itoare.

Petăr Tancev, prim-vicepre- 
ședinte al Consiliului de Stat 
al R. P. Bulgaria, a evocat ma
rea amenințare pe care cursa 
actuală a inarmărilor ' o- repre
zintă pentru pacea mondială, 
ppntru dezvoltarea economică și 
însăși existența popoarelor.

Niciodată în trecut, a spus el, 
nu au fost acumulate arme atît 
de multe și atit de.terifiante pe 
planeta noastră, capabile să dis
trugă întreaga civilizație umană. 
Sint rațiunile pentru care ome
nirea nu a dorit niciodată mai 
mult ca. în prezent depunerea 
unor eforturi energice pentru 
eliminarea posibilității ca răz
boiul nuclear să devină o reali
tate oribilă. Problema preveni
rii războiului și salvgardării 
păcii dobindește, prin urmare, o 
importanță crucială pentru des
tinele fiecărui om, ale fiecărei 
națiuni, ale întregii omeniri.

Arătind că sarcina majoră1 a 
timpurilor* noastre constă în 
salvarea civilizației umane, vor
bitorul a relevat necesitatea de 
a se renunța la politica de con
fruntare, de a se trece la reali
zarea dezarmării, înainte de 
toate in domeniul nuclear. Refe- 
rindu-se Ia problema negocieri
lor sovieto-americane de la Ge
neva. reprezentantul Bulgariei 
a exprimat opinia că nu este 
încă prea tîrziu pentru realiza
rea unui acord echitabil, a unui 
acord bazat pe principiile egali
tății și securității egale.

încheierea cu succes a reuniu
nii de Ia Madrid, a continuat 
vorbitorul, dovedește că, dacă 
există bunăvoință politică, chiar 
și in actuala situație internațio
nală este posibil- să se poarte un 
dialog orientat spre realizarea 
unor acorduri reciproc accepta
bile.

Prim-vicepreședintele Consi
liului de Stat al R.P. Bulgaria 
a subliniat, de asemenea, inte
resul deosebit al țării sale față 
de ideca transformării Balcani
lor intr-o zonă liberă de arme 
nucleare. El a arătat că Bulga
ria este interesată în crearea 
unei atmosfere de pace și coo
perare in zonă și in Mediterana.

Dppâ ce a exprimat regretul

Libanului a

libanez 
care e 
vreme 

relevat 
războ-

de

pe 
Și

i"

toate

larg, 
locul

său

grfese reale în încercările de 
stingere a focarelor de tensiune 
existente, vorbitorul a reliefat 
necesitatea restructurării rela
țiilor economice internaționale 
pe o bază echitabilă și democra
tică și stabilirii unei noi ordini 
economice internaționale.

liste în scopul

încheierea lucrărilor Congresului 
Partidului Socialist Portughez

MARIO SOARES REALES IN FUNCȚIA DE SECRETAR GENERAL
AL P.S.P.

LISABONA 3 (Agerpres) — 
La Lisabona s-au încheiat lu
crările celui de-al V-lea Con
gres al Partidului Socialist 
Portughez.

Participanții la dezbaterile pe 
marginea 
activitatea 
Congresul 
prezent au 
promovării 
politici 
internă a țării și a întăririi u- 
nității P.S.P., in contextul răs-

raportului privind 
partidului de la

al IV-lea pînă în
subliniat necesitatea 
în continuare a unei 

democratice in viața

punderii ce ii revine ca partid 
de guvernămînt. în alianță cu 
Partidul Social-Democrat.

în ultima zi a lucrărilor con
gresului, delegații I-au reales 
pe Mario Soares în funcția de 
secretar general al Partidului 
Socialist Portughez.

★
Partidul Comunist Român a 

fost reprezentat la congres de 
tovarășul Dumitru Popescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.

SAN JOSE 3 (Agerpres). — 
Aflat la San Jose pentru a par
ticipa la reuniunea regională 
latino-americănă consacrată pre- 

’ gătirii Anului Internațional al 
■ Tineretului (A.I.T.), tovarășul 

Nicu Ceaușescu. secretar al C.C. 
al U.T.C., președintele Comi
tetului consultativ al O.N.U. 
pentru A.I.T., .s-a întîlnit cu 
Herman Gonsalez, ministrul 
costarican al culturii, tineretu
lui și sporturilor, președintele 
Comitetului național pentru 
A.I.T.

Ministrul costarican a dat o 
înaltă apreciere inițiativei 
României privind proclamarea, 
organizarea și marcarea Anului 

f Internațional al Tineretului, 
care este de natură să ducă la 

• intensificarea participării ti
nerei generații la viața, econo
mică și sociai-politică din fie
care țară. Ia soluționarea pro
blemelor internaționale. între
vederea a prilejuit un schimb 
cie informații asupra preocupă
rilor actuale ale celor două țări 
în rezolvarea problemelor spe
cifice tineretului și asupra ac
tivității
pentru A.I.T..
dorința

1 legăturile de colaborare pe li-

comitetelor naționale 
evidențiindu-se 

comună de a dezvolta

Acțiuni și luări de poziție
în favoarea dezarmării și păcii

BONN 3 (Agerpres). — La 
amplele mișcări pentru pace 
care se desfășoară în prezent în 
R.F. Germania participă aproa
pe trei milioane de persoane — 
cetățeni din cele mai diferite 
pături ale populației, tineri și 
vârstnici, reprezentanți ai parti
delor politice și sindicatelor — 
scrie cotidianul „Der Spiegel**.

Printre acțiunile partizanilor 
păcii prevăzute să se desfășoare 
în această toamnă în R.F. Ger
mania figurează „Săptămîna de 
luptă împotriva amplasării de 
noi rachete americane**, care va 
avea loc in perioada 15—22 oc
tombrie, arată ziarul.

BONN 3 (Agerpres). — La 
Hessen a avut loc un_miting 
sindical pentru pace, 
panții au cerut 
proclamarea acestui 
centru industrial i 
într-o zonă 
Crearea unei 
se arată în rezoluția 
la miting, ar contribui 
cerea arsenalelor de 
exterminare in masă.(

BONN 3 (Agerpres) 
iecteie privind desfășurarea de 
noi rachete nucleare cu rază 
medie, de acțiune pe teritoriul 
unor state vest-europene repre
zintă un imens pericol pentru 
pacea Europei și a întregii pla
nete — se arată într-o rezoluție 
adoptată, la Kassel, de forumul 
juriștilor vest-germani. La dez
bateri au luat parte peste 700 de 
juriști, care, in intervențiile lor, 
s-au proriunțat în sprijinul ce
rerilor forțelor democratice din 
R.F.G. privind organizarea unui 
referendum în problema desfă
șurării rachetelor „Pershing 11“ 
și ..Cruise** pe teritoriul-Germa
niei occidentale.

Partici- 
autoritățildr 

i important 
din R.F.G, 

denuelearizată. 
asemenea zone, 

adoptată 
la redu- 
arme de

Pra

LONDRA 3 (Agerpres). — Sub 
deviza „Nu — rachetelor ’nu
cleare !“. la inițiativa Mișcării 
pentru dezarmare nucleară, .la 
Brighton — localitate . unde se 
desfășoară lucrările celei de-a 
82-a conferințe anuale a Parti
dului Laburist din Marea. Bri- 
tanie — a avut loc o manifes- 

. tație în sprijinul păcii și dezar
mării. Peste 5 000 de partici
pant, sosiți din orașele situa
te în sudul țării, și-au exprimat 
opoziția față de prezenta rache
telor nucleare pe teritoriul Ma- 
rii Britanii, precum și hotărî - 
rea de a lupta pentru apărarea 
păcii și vieții pe pămînt.

PE SCURT
• PERSONALUL DE LA 

CĂILE FERATE SPANIOLE a 
început luni o grevă de 24 de 
ore, revendicind îmbunătățirea 
condițiilor de muncă, infor
mează agenția France Presse.

Noi acțiuni greviste ale fero
viarilor spanioli sint prevăzute 
pentru zilele de 7, 14. 17 și 21 
octombrie, in eventualitatea că 
nu -vor obține satisfacerea re
vendicărilor.

CONFERINȚA ANUALĂ 
A LABURIȘTILOR BRITANICI

La cea de-a 82-a Confe
rință anuală a Partidului La
burist din Marea Britanie, care 
se desfășoară Ja Brighton,. Neil 
Kinnock a fost aids'; du o largă 
majoritate, lider a! acestei for
mațiuni politice. El îl înlocuiește 
pe Michael Foot. In funcția_de 
lider adjunct a fost ales 
Hattersley, care îi succede 
Dennis Healey.
• FONDUL MONETAR 

TERNAȚIONAL a anunțat 
in luna august indicele prețu
rilor la un număr de 30 materii 
prime de bază a crescut cu 2.2 
la sută. Indicele prețurilor — 
precizează F.M.I. — a crescut 
în luna august cu 7,1 la sută la 
produsele alimentare. în vre
me ce al metalelor a înregis
trat o scădere de 1,3 Ia sută.

Roy 
lui

IN-
că

nie de tineret între România și 
Costa Rica. De asemenea, a 
avut loc un schimb de vederi 
in legătură cu desfășurarea re
uniunii regionale latino-ameri- 
cane consacrate pregătirii A.I.T.

★
Tovarășul Nicu 

fost invitat să ia 
crăriie „Forumului 
rican asupra participării tinere

sc desfășoară la 
începind de la 30 
Forumul, care re-

Ceaușescu a 
parte la lu- 
latino-ame-

tului“, care 
San Jose, 
septembrie, 
unește reprezentanți ai organi
zațiilor neguvernamentale de 
tineret din America Latină, și-a 
propus să contribuie la pregă
tirea reuniunii regionale, con
sacrată A.I.T., procedind la o 
analiză a situației și perspec
tivelor tineretului din regiune.

★
Tovarășul Nictt Ceaușescu s-a 

întîlnit, de asemenea, cu Jorge 
Lobo, secretar general al Or
ganizației Tineretului Patriotic 
din Costa Rica. Au fost discu
tate probleme vizind întărirea 
și diversificarea legăturilor de 
colaborare dintre Uniunea Ti
neretului Comunist din România 
și Organizația Tineretului Patrio
tic din Costa Rica.

TOKIO 3 (Agerpres). — Peste 
8 000 de persoane au participat, 
duminică, pentru a doua zi con
secutiv, la mitingul organizat la 
Sasebo, în semn de protest față 
de intrarea portavionului ame
rican cu propulsie nucleară 
„Cari Vinson“ in acest port ja
ponez. Participanții s-au pro
nunțat împotriva prezentei na
vei americane, pentru oprirea 
cursei inarmărilor, in primul 
rînd a înarmărilor nucleare, 
pentru pace.

TOKIO 3 (Agerpres). — Mu- 
. nicipalitatea orașului japonez 

Hikone. (prefectura Siga) a a- 
doptat hotărirea de a proclama 
localitatea drept zonă denueiea- 
rizată. în rezoluția adoptată cu 
acest prilej se spune că decizia 
a fost impusă de. „necesitatea a- 
sigurării securității cetățenilor 
de interesele menținerii și în
tăririi păcii in lumea întreagă, 
pornindu-se de la oele trei prin
cipii japoneze de a nu dispune, 
nu produce și nu folosi arme
le nucleare**.

în prezent peste 900 de locali
tăți japoneze s-au autoprocla- 
mat zone denuclearizate.

PREZENȚE
PARIS 3 (Agerpres). — Sub 

egida Societății Franceze de Le- 
gilslație Comparată și a Acade
miei de Științe Sociale și Poli
tice a Republicii Socialiste 
România, la Rennes s-au desfă
șurat lucrările celei de-a 7-a re
uniuni a Zilelor juridice româ- 
no-franceze.

Au fost dezbătute într-o at- . 
mosferâ de strînsă colaborare și 
înțelegere reciprocă, probleme 
științifice privind rolul dreptu
lui în organizarea și conducerea 
unităților administrați v-terito- 
riale, politica penală in domeniul 
prevenirii și combaterii faptelor 
antisociale, precum și aspecte 
juridice ale arbitrajului comer
cial internațional.

De un deosebit . interes s-a 
bucurat concepția țării noastre, a 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
privind dezvoltarea autocondu- 
cerii și autoaprovizionării locale, 
întărirea legalității socialiste în 
toate domeniile de activitate, 
afirmarea principiilor colaboră
rii și cooperării egale in rela
țiile economice internaționale.

Din partea țării noastre a 
participat o delegație condusă de 
profesor Ion Ceterchi.

ROMANEȘTI
tru relațiile culturale și de presă 
cu străinătatea, Fundației ți 
Academiei Naționale de Științe, 
ai corpului diplomatic acreditat 
la Washington și mijloacelor 
americane de informare în masă 
— a aplaudat îndelung măiestria 
interpretativă a violonistei 
române, a exprimat cuvinte de 
apreciere cu privire la școala 
românească de muzică.

PARIS 3 (Agerpres). — La 
Lyon s-a deschis tirgul inter
național de mobilă, la care par
ticipă cu un stand propriu în
treprinderile românești de co
merț exterior Tehnoforest și 
ICECOOP.

Mobila românească prezentată 
se bucură de o deosebită apre
ciere din partea firmelor parte
nere și a publicului francez.

CAIRO 3 (Agerpres). — Con
ferința avînd ca' temă realizarea 
păcii internaționale prin drept, 
ale cărei lucrări s-au desfășurat 
la Cairo, cu participarea unor 
experți din numeroase țări ale 
lumii, a evidențiat necesitatea 
unui acord regional în baza că
ruia . Orientul Mijlociu să fie 
declarat „zonă demilitarizată**, 
informează agenția M.E.N.

Participanții au lansat tuturor 
statelor lumii apelul de a ac
ționa pentru reglementarea pro
blemelor divergente prin nego
cieri. pe baza dreptului inter
național, ca unică modalitate de 
preîntimpinare a pericolului de 
război.

BONN 3 (Agerpres). — Un 
număr de 180 de cadre medica
le din Frankfurt pe Main au 
semnat o declarație prin care 
pun în gardă opinia • publică 
asupra consecințelor pe care Ie 
poate avea un război nuclear 
asupra sănătății oamenilor. In 
context, este exprimat protestul 
semnatarilor împotriva instală
rii de noi rachete nucleare în 
Europa, care sporesc și mai 
mult încordarea internațională 
și pericolul unui război.

CONGRESUL PARTIDULUI 
LIBERAL DIN SUEDIA

Congresul extraordinar al 
Partidului Liberal din Suedia 
l-a ales pe Bengt Westerberg in 
funcția de președinte al parti
dului, informează agenția Franca 
Presse. Acesta îi succede fostu
lui premier și ministru al afa
cerilor externe Ola Ullsten, cara 
a demisionat de la conducerea 
partidului. în urma infrîngerii 
suferite de liberali la alegerile 
legislative din septembrie 1982.
• CONGRESUL MIȘCĂRII 

RADICALILOR DE STINGĂ, 
din Franța, l-a ales în funcția 
de președinte al acestei forma
țiuni politice pe Jean-Michel 
Baylet, care asigură deja din 
luna aprilie interimatul condu
cerii partidului. în locul lui 
Roger-Gerard Schwartzenberg, 
numit secretar de stat Ia Minis
terul Educației Naționale.
• COSTUL VIEȚII A CRES

CUT ÎN PERU cu aproximativ 
7 la sută. în luna septembrie, 
iar inflația a înregistrat, în ul
timele 12 luni, o rată de 129 la 
sută — a anunțat Institutul de 
statistică peruan.

• COSTUL VIEȚII A CRES
CUT IN PARAGUAY cu 17,4 
la sută' în ultimele 12 luni. în 
medie cu 25,3 la sută au cres
cut prețurile la produsele ali
mentare.

WASHINGTON 3 (Agerpres). 
— Cîștigătoarea concursului in
ternațional de vioară de la 
Indianapolis, Mihaela Martin, a . 
prezentat un' concert la Bibliote
ca Congresului'din Washington, 
care s-a bucurat de o caldă pri
mire și deosebită apreciere. 
Numerosul public prezent — 
format din reprezentanți ai Con
gresului S.U.A., Departamentu
lui de Stat, Ministerului Comer
țului, Agenției americane pen-

Vizita delegației 
CN.O.P. în 

R.P.D. Coreeana
PHENIAN 3 (Agerpres). — 

O delegație a Consiliului Na
țional al Organizației Pionie
rilor din România, condusă 
de tovarășa Poliana Cristes- 
cii, președintele organizației, 
a efectuat o vizită de docu
mentare și schimb de expe
riență în R.P.D. Coreeană, la 
invitația Organizației Pionie
rilor din această țaVă.

în cursul vizitei, delegația 
română a avut convorbiri cu 
președintele Uniunii Tinere
lului Muncitoresc Socialist și 
cu conducerea Organizației 
Pionierilor din R.P.D. Co
reeană. Cu aceste ocazii a 
fost evidențiată contribuția 
deosebită a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, 
și a tovarășului Kim Ir Sen, 
Secretar general al C.C. al 
Partidului Muncii din Coreea, 
președintele R.P.D. Coreene, 
ia dezvoltarea și diversifi
carea relațiilor de prietenie, 
colaborare și solidaritate mi
litantă intre partidele, guver
nele și popoarele român și 
coreean. S-a'exprimat dorința 
reciprocă de a dezvolta in 
continuare relațiile pe toate 
planurile între organizațiile 
de copii și tineret din cele 
două țâri.

de a dezvolta în

%

Sărbătoarea Regatului Lesotho
Poporul Regatului Le

sotho sărbătorește astăzi 17 
ani de Ia data proclamării 
independenței naționale, e- 
veniment, ce a deschis o 
epocă nouă, de profunde 
transformări eoonomico-so- 
ciale în viața acestui stat 
african.

în vederea înlăturării gre
lei moșteniri coloniale și 
făuririi unei noi economii, 
autoritățile de la Maseru au 
întreprins o serie de măsuri 
menite să conducă la conso
lidarea independenței econo
mice și politice a țării. Ast
fel. o atenție deosebită a 
fost acordată punerii în va
loare a .bogatelor resurse na
turale de diamante și pietre 
prețioase, 
subsolul, 
dezvoltate 
industriei, 
materialelor 
ușoară, construcțiilor de ma
șini etc. Acordând o atenție 
deosebită infrastructurilor de 
comunicații ca factor al dez
voltării, în țară se depun, e- 
forturi pentru extinderea 
rețelei de transport, -pentru 
a facilita astfel dezvoltarea 
zonelor rurale, a_ industriei 
și turismului. ' 
căi rutiere 
tribute, de 
meliorarea 
capitală și 
urbane.

Cu toate 
tura rămîne

de care dispune 
Totodată, au fost 
unele ramuri ale 
cu-m sînt cele ale 

de construcții,

Principalele 
urmează să con- 
asemenea, la a- 

1 osaturilor dintre 
celelalte centre
acestea, agrfcul- 

s in continuare

ramura cea mai importantă 
a economiei naționale, asi- 
gurînd circa 60 la sută din 
venitul național; în acest 
sector au fost întreprinse o 
serie de măsuri de moder
nizare. vizînd, în principal, 
diversificarea culturilor a- 
gricole, introducerea mijloa
celor mecanice de muncă, 
redarea circuitului agricol a 
unor noi suprafețe de teren.

Odată cu stabilirea relații
lor diplomatice, in anul 1975, 
între România și Lesotho 
s-au dezvoltat raporturi de 
colaborare și cooperare re
ciproc avantajoasă, pe di
verse planuri. O atenție deo
sebită este acordată extin
derii cooperării economice șl 
tehnice precum și amplifi
cării schimburilor comercia
le. în realizarea unor ase
menea obiective s-a conve
nit, pe baza unor documente 
bilaterale, cooperarea în do
meniile geologic și minier, 
agriculturii și silviculturii, 
construcțiilor și industriei 
materialelor de construcție, 
transporturilor și comunica
țiilor. în cronica raporturi
lor bilaterale un rol de ma
ximă importanță l-au avut 
convorbirile la nivel înalt, 
contribuții majore la ampli
ficarea colaborării dintre 
cele două țări, la cauza păcii 
și înțelegerii internaționale.

MIRCEA DUȚU

SITUAȚIA DIN LIBAN
BEIRUT 3 (Agerpres) — Luni 

după-amiază, cabinetul libanez 
s-a întrunit într-o sesiune de 
urgență, sub președinția șefului 
statului, Amin Gemayel, pen
tru a examina intenția Partidu
lui’Socialist Progresist de a for
ma o administrație locală dru- 
ză în regiunea muntoasă 
Chouf. Ia sud-est de Beirut, 
transmit agențiile internaționale 
de presă, citind postul de .radio 
libanez. Totodată, postul de ra-

dio oficial a anunțat revenirea 
Ia Beirut a negociatorului sau- 
di‘t al acordului de încetare a 
focului, Rafik Hariri.

Cit privește situația din Bei
rut și din alte regiuni ale țării, 
sursele citate subliniază că în
călcările acordului de ■ încetare 
a focului sint tot mai frecvente, 
schimburile de focuri 
pările rivale sporind 
șitate.

între gru-
în inten-
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